Fokus Riset: KEBENCANAAN Bidang Ilmu: Teknologi dan Manajemen Bencana

### LAPORAN KEMAJUAN TAHAP III PENELITIAN DASAR

# MIKROZONASI BAHAYA GEMPABUMI SEBAGAI UPAYA MITIGASI BENCANADI DAERAH ISTIMEWA YOGYAKARTA



**Peneliti:** 

## Ketua: Dr. Herry Riswandi, S.T., M.T. / NIDN 0530018201 Anggota: Yody Rizkianto, S.T., M.T. / NIDN 0419028804 Anggota: Dr. Ir. Muhamad Syaifudin, M.T. / NIDN 0026126106

## Dibiayai oleh UPN "Veteran" Yogyakarta Sesuai Dengan Surat Perjanjian Nomor: B/129/UN.62/PT/V/2022

LEMBAGA PENELITIAN DAN PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT UNIVERSITAS PEMBANGUNAN NASIONAL "VETERAN" YOGYAKARTA Jl. SWK 104 (Lingkar Utara) Condongcatur Telp (0274) 486733 Ps. 166 Yogyakarta

2022

#### HALAMAN PENGESAHAN LAPORAN HASIL PENELITIAN DASAR

1.	a. Judul Penelitian	: Mikrozonasi Bahaya Gempabumi Sebagai Upaya Mitigasi Bencana di Daerah Istimewa Yogyakarta
	b. Cakupan Bidang Ilmu	: Teknologi dan Manajemen Bencana
	c. Fokus Riset	: Kebencanaan
2.	Ketua Peneliti	
	a. Nama Lengkap	: Dr. Herry Riswandi, ST, M.T.
	b. Jenis Kelamin	: Laki-laki
	c. Jabatan Fungsional	: Asisten Ahli
	d. Fakultas/Jurusan	: TeknologiMineral/Teknik Geologi
3.	Anggota Tim Peneliti	
	a. Nama Lengkap	: Yody Rizkianto, ST, M.T.
	b. Jenis Kelamin	: Laki-Laki
	c. Jabatan Fungsional	: Asisten Ahli
	d. Fakultas/Jurusan	: Teknologi Mineral/Teknik Geologi
4.	Anggota Tim Peneliti	
	a. Nama Lengkap	: Dr. Ir. Muhammad Syaifudun, M.T.
	b. Jenis Kelamin	: Laki-Laki
	c. Jabatan Fungsional	: Lektor
	d. Fakultas/Jurusan	: Teknologi Mineral/Teknik Geologi
5.	Lokasi Penelitian	: D.I. Yogyakarta
6.	Lama Penelitian	: 8 bulan
7.	Biaya yang diperlukan	
a.	Sumber UPN	: Rp. 35.000.000,00
b.	Sumber lain (sebutkan)	:-
	Jumlah	: Rp. 35.000.000,00

Mengetahui Ketua Jurusan Teknik Geologi

(Dr. Ir. Jatmika Setiawan, MT) NIP. 19640411 199303 1 001 Yogyakarta, November 2022 Ketua Peneliti

> (Dr. Herry Riswandi, ST, MT) NIP. 198201302021211004

Menyetujui, Ketua LPPM

(Dr. Hendro Wijanarko, M.M.) NIP. 19700711 202121 1 005

### Lampiran 1. Identitas dan Uraian Umum

## **IDENTITAS DAN URAIAN UMUM**

### Judul Penelitian: Mikrozonasi Bahaya Gempabumi Sebagai Upaya Mitigasi Bencana di

Daerah Istimewa Yogyakarta

1. Tim Peneliti

No.	Nama	Jabatan	Bidang Keahlian	Instansi Asal	Alokasi Waktu (jam/minggu)
1	Dr. Herry Riswandi, S.T., M.T. / NIDN 0530018201	Ketua	GIS dan Hidrogeologi		20
2	Yody Rizkianto, ST, M.T. / NIDN 0419028804	Anggota	Sedimentologi- Stratigrafi, Paleontologi	UPN	20
3	Dr. Ir. Muhamad Syaifudin, M.T. / NIDN 0026126106	Anggota	Geologi Migas, Geokimia Petroleum	"Veteran" Yogyakarta	20
4	Anggi Tasya Margaretha	Anggota (Mahasiswa)	-		10
5.	Jendri Pratama	Anggota (Mahasiswa)	-		10

- Objek Penelitian (jenis material yang akan diteliti dan segi penelitian): Mikrozonasi Bahaya Gempabumi Sebagai Upaya Mitigasi Bencana di Daerah Istimewa Yogyakarta
- 3. Masa Pelaksanaan: mulai (Maret 2022) dan berakhir (31 Oktober 2022)
- 4. Usulan Biaya Rp.35.000.000,- (*Tiga puluh lima juta rupiah*)
- 5. Lokasi Penelitian: D.I. Yogyakarta
- 6. Temuan yang ditargetkan: Peta Vs30 dan Peta PGA Batuan Dasar di Daerah Istimewa Yogyakarta serta Peta PGA Dipermukaan Untuk Kabupaten Bantul, Kab.Sleman, Kota Yogyakarta, Kab.Kulonprogo dan Kab. Gunung Kidul
- 7. Luaran:
  - Satu artikel di jurnal nasional terindeks Sinta: Jurnal Mineral, Energi, dan Lingkungan (JMEL) yang berjudul Pemetaan Mikrozonasi Bahaya Gempabumi Sebagai Upaya Pengurangan Risiko Bencana di Yogyakarta
  - Hak cipta buku yang berjudul Penilaian Bahaya Gempabumi di Daerah Istimewa Yogyakarta
  - Satu artikel di proceeding International Conference on Advance Research in Engineering and Technology (ICARET) yang berjudul Microzonation of Earthquake Hazards as A Disaster Mitigation Effort in The Special Region of Yogyakarta
  - Poster hasil penelitian *soft file* maksimal 2MB

#### INTISARI

Daerah Istimewa Yogyakarta secara tektonik memiliki tingkat risiko yang tinggi terhadap bencana gempabumi, Kondisi ini disebabkan karena letak Yogyakarta yang lebih dekat dengan zona subduksi Lempeng Indo-Australia terhadap Lempeng Eurasia di Samudera Hindia di Selatan Pulau Jawa dan terdapat sesar Opak yang sangat aktif didarat. Sejarah gempabumi merusak di Yogyakarta akibat aktifitas sesarOpak terakhir terjadi pada 27 mei 2006. Gempabumi tersebut menimbulkan korban meninggal mencapai 5.782 jiwa, belasan korban luka-luka, dan ratusan ribu rumah mengalami kerusakan. Penelitian ini bertujuan mengidentifikasi potensi bahaya gempabumi dengan metode mikrozonasi untuk mengevaluasi dan memetakan wilayah-wilayah yang memiliki risiko gempabumi tinggi berdasarkan perhitungan nilai percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar dan data Vs30 sebagai karakterisasi site akibat pengaruh kondisi tanah lokal. Dalam studi ini metode yang digunakan adalah perhitungan Probabilistic Seismic Hazard Analysis (PSHA), metode inversi HVSR dan Multichannel Analysis of Surface Waves (MASW). Berdasarkan perhitungan maka dihasilkan peta percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar dan peta percepatan tanah maksimum di permukaan tanah yang dapat digunakan sebagai pertimbangan dalam penentuan aturan mengenai desain / standar bangunan tahan gempabumi sebagai salah satu upaya mitigasi bencana gempabumi.

Kata kunci: Gempabumi, Mikrozonasi, PSHA, PGA, HVSR, Yogyakarta

#### ABSTRACT

The Special Region of Yogyakarta is tectonic with a high level of risk of earthquake disasters. This condition is due to the location of Yogyakarta which is closer to the subduction zone of the Indo-Australian Plate to the Eurasian Plate in the Indian Ocean in the South of Java Island and there is a very active Opak fault on land. The history of destructive earthquakes in Yogyakarta due to the Opak fault activity last occurred on 27 May 2006. The earthquake caused 5,782 deaths, dozens were injured, and hundreds of thousands of houses were damaged. This study aims to identify potential earthquake hazards using the microzonation method to evaluate and map areas that have a high earthquake risk based on the calculation of the maximum soil acceleration (PGA) value in bedrock and Vs30 data as a site characterization due to the influence of local soil conditions. In this study, the methods used are the calculation of Probabilistic Seismic Hazard Analysis (PSHA), the HVSR inversion method and the Multichannel Analysis of Surface Waves (MASW). Based on the calculations, a map of the maximum ground acceleration (PGA) in the bedrock and a map of the maximum ground acceleration at the ground surface are generated which can be used as considerations in determining the rules regarding the design/standard of earthquakeresistant buildings as an effort to mitigate earthquakes.

Keywords: Earthquake, Microzonation, PSHA, PGA, HVSR, Yogyakarta

#### PRAKATA

Dengan mengucapkan puji syukur ke hadirat Tuhan YME, karena hanya atas rahmat-Nya kepada peneliti sehingga penyusunan penelitian judul "MIKROZONASI BAHAYA GEMPABUMI SEBAGAI UPAYA MITIGASI BENCANA DI DAERAH

**ISTIMEWA YOGYAKARTA**" dapat berlangsung dengan baik. Penelitian ini merupakan Hibah Penelitian Dasar Internal berdasarkan surat perjanjian Nomor: B/129/UN.62/PT/V/2022. Penelitian dilaksanakan mulai bulan Maret hingga Oktober 2022.

Pada kesempatan yang berbahagia ini, peneliti sangat ditopang bantuan dari berbagai pihak, baik yang berupa dukungan moril maupun materiil dan bantuan lainnya. Oleh karenanya, ucapan terimakasih peneliti sampaikan kepada:

- 1. Rektor Universitas Pembangunan Nasional "Veteran" Yogyakarta, atas pemberian peluang untuk melakukan penelitian;
- 2. Tim BMKG yang telah mendukung penelitian ini;
- Ketua dan Pelaksana Tugas LPPM Universitas Pembangunan Nasional "Veteran" Yogyakarta, atas perannya mewadahi hingga peneliti bisa mendapatkan Hibah Penelitian Dasar;
- Civitas Akademika Jurusan Teknik Lingkungan Universitas Pembangunan Nasional "Veteran" Yogyakarta atas dukungannya dalam melaksanakan penelitian;
- 5. Semua pihak yang tidak dapat peneliti sebutkan satu persatu.

Demikian yang dapat peneliti sampaikan, semoga penelitian ini bermanfaat. Akhir kata, peneliti berharap semoga mereka yang membantu dalam bentuk apapun hingga dapat terselesaikannya penelitian ini, mendapatkan imbalan pahala yang sepadan dengan amal dan kebajikannya. Amin.

Yogyakarta, November 2022

Tim Peneliti

## DAFTAR ISI

HALAMAN SAMPUL	i
HALAMAN PENGESAHAN	ii
INTISARI	iii
ABSTRAK	iv
PRAKATA	v
DAFTAR ISI	vi
DAFTAR TABEL	vii
DAFTAR GAMBAR	viii
	• 111 
	IX
BAB I. PENDAHULUAN	1
1 1 Latar Belakang	1
1.2. Rumusan Masalah	4
1.3 Tujuan Penelitian	5
	5
BAB II. TINJAUAN PUSTAKA	6
$2.1 D_{\text{max}} = 0 D_{\text{max}} D$	6
2.1 Percepatan Tanan Maksimum (PGA) di Batuan Dasar	U
2.2 Kecepatan Gelombang Geser Rata-Rata Hingga Kedalaman 30m (Vs30)	7
	8
2.3 Estimasi Nilai V\$30	8
2.3.1 Metode Horizontal to Vrtikal Ratio (HVSR)	10
2.3.2 Metode <i>Multichannel Analysis of Surface Waves</i> (MASW)	10
2.4 Percepatan Tanah Maksimum di Permukaan	12
BAB III. KONTRIBUSI HASILPENELITIAN	13
BAB IV. METODE PENELITIAN	14
4.1 Tahapan Penelitian	14
4.2 Daerah Penelitian	14
4.3 Alat dan data Penelitian	15
4.4 Pengumpulan Data Mikrotremor	15
4.5 Data Sekunder	15
4.6 Pengolahan Mikrotremor. Inversi HVSR dan Vs30	16
4.7 Pengolahan Mikrozonasi Percepatan Tanah	16
4.8 Pemetaan Hasil pengolahan dan Pemodelan	17
BAB V. HASIL DAN PEMBAHASAN	18
5.1 Karekteristik Site Daerah Istimewa Yogyakarta	18
5.2 Potensi Bahaya Gempabumi Di Batuan Dasar	18
5.3 Potensi Bahaya Gempabumi Di permukaan Tanah	19
5.3.1. Wilayah Kabupaten Bantul	20
5.3.2. Wilayah Kota Yogyakarta	21
5.3.3. Wilayah Kabupaten Kulonprogo	22

5.3.4. Wilayah kabupaten Sleman	23
5.3.5 Wilayah Kabupaten Gunungkidul	25
BAB VI. KESIMPULAN DAN SARAN	27
6.1 Kesimpulan	27
6.2 Rekomendasi	27
DAFTAR PUSTAKA	29
LAMPIRAN	
1. Logbook Kegiatan	
2. Logbook Keuangan	

## DAFTAR TABEL

Tabel 1	Klasifikasi	Site batuan	berdasarkan	nilai Vs (B	SN, 201	9)	8
Tabel 2	Koefisien	Situs F <sub>PGA</sub>	SNI 1726:2	019 (BSN,	2019).		. 12

## DAFTAR GAMBAR

Gambar 1 Kondisi Tektonik Indonesia	1
Gambar 2 Sesar Lokal di DIY dan Sekitarnya	2
Gambar 3 Riwayat gempabumi merusak di Daerah Istimewa Yogyakarta dan	
sekitarnya	3
Gambar 4 Prosedur pengolahan data metode HVSR	10
Gambar 5 Akuisisi dan analisis metode MASW	11
Gambar 6 Peta Vs30 di Daerah Istimewa Yogyakarta	18
Gambar 7 Peta PGA batuan dasar di Daerah Istimewa Yogyakarta	19
Gambar 8 Peta PGA permukaan di Kabupaten Bantul	21
Gambar 9 Peta PGA permukaan di Kota Yogyakarta	22
Gambar 10 Peta PGA Permukaan di Kabupaten Kulonprogo	23
Gambar 11 Peta PGA Permukaan di Kabupaten Sleman	24
Gambar 12 Peta PGA Permukaan di Kabupaten Gunungkidul	26

### DAFTAR LAMPIRAN

Lampiran 1. Logbook Kegiatan	
Lampiran 2. Logbook Keuangan	••••

## BAB I PENDAHULUAN

#### 1.1 Latar belakang

Secara geografis dan geologis, Indonesia adalah negara yang memiliki kekayaan alam berupa sebaran pulau-pulau yang membentang dari Sabang sampai Merauke. Disisi lain, letak Indonesia yang berada di cincin api pasifik (*ring of fire*) menyebabkan adanya pertemuan tiga lempeng aktif, yakni Indo-Australia, Lempeng Eurasia dan Lempeng Pasifik. Akibat dari pergerakan lempeng tersebut, beberapa wilayah di Indonesia kerap kali terjadi bencana alam, salah satunya bencana gempabumi. Bencana gempabumi ini kerap kali menimbulkan kerugian dankerusakan bagi masyarakat yang terdampak.



Gambar 1. Kondisi Tektonik Indonesia (Badan Geologi, ESDM)

Daerah Istimewa Yogyakarta secara tektonik merupakan salah satu wilayah teraktif di Indonesia. Kondisi ini disebabkan oleh letak Yogyakarta yang lebih dekat dengan zona subduksi Lempeng Indo-Australia terhadap Lempeng Eurasia di Samudera Hindia di Selatan Pulau Jawa. Selain sangat rawan gempabumi akibat aktivitas subduksi lempeng, Daerah Istimewa Yogyakarta dan sekitarnya juga sangat rawan gempabumi akibat aktivitas sesar lokal.



Gambar 2. Sesar Lokal di DIY dan Sekitarnya (PUSGEN 2017)

Sejarah gempabumi merusak di Yogyakarta berdasarkan Data Katalog Gempabumi Merusak BMKG (Setiyono, dkk., 2019) pernah terjadi pada tahun 2006, 1981, 1943, 1937, dan 1867 (Gambar 1).

Gempabumi tahun 2006 terjadi pada tanggal 27 Mei 2006 pagi hari pukul 05:53:57 WIB, sumber gempabumi pada koordinat 8.26 LS dan 100.31 BT dengan kedalaman 33 km dan kekuatan M 5.9, dirasakan di Bantul dan Klaten dengan intensitas IX MMI, Sleman dan Yogyakarta VIII MMI, Surakarta V MMI, Salatiga dan Blitar IV MMI, Surabaya II MMI dan Denpasar. Gempabumi tersebut menimbulkan korban meninggal di Bantul, Klaten, Yogyakarta dan Jawa Tengah mencapai 5.782 jiwa, belasan korban luka-luka, dan ratusan ribu rumah mengalami kerusakan.

Sejarah gempabumi merusak lainnya adalah gempabumi pada tanggal 14 Maret 1981. Gempabumi ini terjadi pada pukul 06: 22:35 WIB sumber gempabumi pada koordinat 8.76 LS dan 110.43 BT, kedalaman 51 km dan kekuatan M 5.6 dirasakandi Yogyakarta dengan intensitas VII MMI. Gempabumi tersebut mengakibatkanretak pada dinding hotel Ambarukmo. Gempabumi pada tanggal 24 Juli 1943 dengan koordinat 8.6 LS dan 109 BT dirasakan di Yogyakarta VIII MMI, Garut, dan surakarta. Gempabumi tersebut menyebabkan dampak korban meninggal 213 jiwa, korban luka-luka 2096 orang, dan kerusakan 2800 rumah rusak parah. Gempabumi pada tanggal 27 September 1937 pada koordinat 8.7 LS dan 110.8 BT dirasakan di Yogyakarta VIII-IX MMI, Klaten, Klumpit, Jawa Tengah, hingga Timur Lombok. Terdapat korban meninggal di Klumpit 1 orang dan 1 rumah terbelah, sejumlah 326 batu candi Prambanan roboh, 2.200 rumah rusak, dan pipa bawah tanah di beberapa tempat rusak. Gempabumi tanggal 10 Juni 1867 dirasakan di Yogyakarta dan

Surakarta VIII-IX MMI. Akibat gempabumi tersebut terdapat korban meninggal 5 orang, dan kerusakan 372 rumah roboh dan rusak sebagian.

3



Gambar 3. Riwayat gempabumi merusak di Daerah Istimewa Yogyakarta dan sekitarnya (Setiyono, dkk., 2019)

Daerah Istimewa Yogyakarta memiliki tingkat risiko yang tinggi terhadap bencana gempabumi karena memiliki kepadatan penduduk yang relatif tinggi serta perkembangan infrastruktur publik dan perumahan yang berkembang pesat. Kondisi fisiografis berpengaruh terhadap persebaran penduduk, ketersediaan prasarana dan sarana wilayah, dan kegiatan sosial ekonomi penduduk, serta kemajuan pembangunan antar wilayah. Pada daerah yang relatif datar, seperti daerah dataran fluvial yang meliputi Kabupaten Sleman, Kota Yogyakarta, dan Kabupaten Bantul merupakan daerah dengan kepadatan penduduk yang tinggi, dan memiliki aktivitas sosial ekonomi yang tinggi.

Ketika upaya prediksi gempabumi belum berhasil, upaya terbaik untuk mengantisipasi bencana tersebut adalah melalui mitigasi gempabumi. Mitigasi gempabumi dapat dilakukan dalam tiga tahap, yaitu sebelum, saat, dan setelah gempabumi. Langkah awal dalam upaya mitigasi sebelum terjadi gempabumi adalah dengan melakukan mikrozonasi bahaya gempabumi. Pemetaan ini diperlukan untuk mengidentifikasi wilayah-wilayah yang memiliki risiko gempabumi tinggi. Dengan mengetahui wilayah-wilayah yang memiliki risiko gempabumi tinggi, antisipasi untuk mengurangi dampak bencana yang mungkin timbul di daerah tersebut dapat dilakukan sedini mungkin.

Daerah Istimewa Yogyakarta memiliki tingkat risiko yang tinggi terhadap bencana gempabumi. Oleh karena itu, upaya mitigasi melalui mikrozonasi bahaya gempabumi perlu dilakukan secara komprehensif. Mikrozonasi bahaya gempabumi merupakan upaya untuk mengevaluasi dan menggambarkan potensi bencana gempabumi di suatu daerah, yang pada umumnya disebabkan oleh getaran kuat saat terjadi gempabumi. Kegiatan mikrozonasi bahaya gempabumi antara lain meliputi, karakterisasi site akibat pengaruh kondisi tanah lokal, serta mikrozonasi *seismichazard* analisis dengan memperhitungkan amplifikasi akibat pengaruh kondisi tanah lokal.

Kegiatan mikrozonasi gempabumi dapat memberikan output berupa kajian, peta, dan berbagai informasi detil potensi bahaya gempabumi. Hal ini diperlukan sebagai masukan untuk para otoritas baik di pusat maupun daerah dalam perencanaan tata ruang, para praktisi dalam perancangan awal struktur dan infrastruktur tahan gempabumi, prioritas mitigasi gempabumi, serta rencana kontijensi menghadapi bencana gempabumi

#### 1.2 Rumusan Masalah

Kondisi geologi dan tektonik suatu wilayah akan mempengaruhi kerentanan bencana gempabumi. Sebuah permasalahan penelitian muncul tentang bagaimana kondisi tektonik dalam penilaian kerentanan seismik. Singkatnya, penelitian ini dilakukan untuk menjawab pertanyaan penelitian sebagai berikut:

- Bagaimana karakterisasi site akibat pengaruh kondisi tanah lokal di Daerah Istimewa Yogyakarta?
- 2) Berapakah nilai percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar, serta nilai percepatan tanah maksimum di permukaan Daerah Istimewa Yogyakarta?
- Secara praktis, bagaimana menyusun peta percepatan tanah maksimum di batuan dasar, amplifikasi, serta peta percepatan tanah maksimum di permukaan pada daerah studi kasus.

#### **1.3 Tujuan Penelitian**

Mikrozonasi bahaya gempabumi dalam manajemen risiko bencana dapat digunakan oleh seluruh pemangku kepentingan sebagai bagian dari mitigasi bencana. Secara umum penelitian ini bertujuan untuk melakukan mikrozonasi bahaya gempabumi di Daerah Istimewa Yogyakarta sebagai bagian upaya mitigasi bencana gempabumi. Secara detail, tujuan penelitian adalah :

- Menentukan karakterisasi site akibat pengaruh kondisi tanah lokal di Daerah Istimewa Yogyakarta.
- Menentukan nilai percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar, serta nilai percepatan tanah maksimum di permukaan Daerah Istimewa Yogyakarta.
- Menyusun peta percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar, serta peta percepatan tanah maksimum di permukaan Daerah Istimewa Yogyakarta.

Keutamaan tujuan dari penelitian ini antara lain informasi dari proses ini diperlukan untuk mengidentifikasi potensi bahaya gempabumi. Informasi tentang proses dapat digunakan sebagai pertimbangan dalam penentuan aturan mengenai desain / standar bangunan tahan gempabumi. Pada akhirnya, pemahaman tentang proses ini memungkinkan pengambil keputusan atau perencana untuk mengidentifikasi intervensi manajemen bencana yang sesuai.

Untuk menjaga agar penelitian ini dapat dikelola dengan baik, maka penelitian ini dilakukan melalui perhitungan *Probabilistic Seismic Hazard Analysis* (PSHA) untuk menghasilkan peta percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar keteknikan (*engineering bedrock*) dan dianalisis lanjut dengan memperhatikan amplifikasi akibat pengaruh kondisi tanah lokal untuk menghasilkan peta percepatan tanah maksimum di permukaan tanah.

#### **BAB II**

#### TINJAUAN PUSTAKA

#### 2.1. Percepatan Tanah Maksimum (PGA) di Batuan Dasar

PGA adalah nilai percepatan getaran tanah terbesar yang pernah terjadi di suatu tempat yang diakibatkan oleh gempabumi. Sudah sejak lama nilai percepatan tanah maksimum dijadikan salah satu parameter untuk menyatakan kekuatan suatu gempabumi. Percepatan tanah akibat gempabumi itu akan menunjukkan gaya inersia yang akan bekerja pada massa struktur. Gaya inersia yang dimaksud adalah gaya yang timbul pada bangunan karena kecenderungan massa bangunan untuk mempertahankan dirinya.

Parameter percepatan tanah maksimum atau *Peak Ground Acceleration* (PGA) dipengaruhi oleh tiga hal, yakni: sumber gempabumi (magnitudo, jenis sesar, dan hal lain yang berkaitan dengan sumber gempabumi), *raypath* (jalur penjalaran gelombang termasuk di dalamnya jarak hiposenter), serta faktor lokal yang dapat berupa keadaan geologi atau karakteristik suatu wilayah. Hal ini menunjukkan adanya perbedaan nilai PGA pada suatu wilayah terkait analisis kelengkapan data. Pengolahan yang dilakukan untuk memodelkan dan mengkarakterisasi sumber gempabumi dari kejadian gempabumi yang ada. Penentuan fungsi atenuasi perlu dilakukan dengan *logic-tree* yang sudah tersedia dalam perangkat lunak *Probabilistic Seismic hazard Analysis*(PSHA).

Nilai percepatan tanah maksimum di batuan dasar akan didapatkan dari perangkat lunak PSHA. Teori probabilitas total digunakan untuk mengetahui risiko gempabumi terhadap suatu wilayah (Cornel, 1968; McGuire, 1993). Teori probabilitas total mengasumsikan bahwa besar magnitudo gempabumi M dan jarak hiposenter R sebagai variabel acak bebas yang menerus. Dalam bentuk umum, teorema probabilitas total dapat dinyatakan :

$$P[I \ge i] = \iint r \ m \ P[I \ge i|m \ dan \ r] f M(m) f R(r) dm \ dr$$
(1)  
Dimana:  
$$f M : Fungsi \ distribusi \ dari \ magnitude$$

fR : Fungsi distribusi dari jarak hiposenter

 $P[I \ge i | m \text{ dan } r]$ : Probabilitas bersyarat dari intensitas atau yang melampaui nilai *I* pada suatu lokasi yang ditinjau untuk kejadian gempabumi dengan magnitude *M* dan jarak hiposenter *R*.

#### 2.2 Kecepatan Gelombang Geser Rata-Rata Hingga Kedalaman 30m (Vs30)

Nilai kecepatan gelombang geser rata-rata hingga kedalaman 30-meter (Vs30) digunakan sebagai penentuan parameter geoteknik dalam pembangunan infrastruktur. Gelombang geser merupakan gelombang bodi yang lebih lambat atau S-wave. Hal ini terjadi karena arah getaran partikel tegak lurus terhadaparah rambatan gelombang (*wave proparagation*). Setiap unit luasan pada gelombang sekunder mengalami tegangan geser. Gelombang geser mendeformasi batuan dengan mengubah bentuk. Gelombang ini hanya dapat merambat pada padatan saja. Kecepatan perambatan gelombang geser lebih rendah dari pada gelombang longitudinal atau gelombang primer, dan ketika terjadi gempabumi, gelombang ini akan tercatat setelah gelombang primer, sehingga gelombang geser dinamakan gelombang sekunder (Nurrahmi, dkk., 2015).

Nilai Vs30 ini dapat dipergunakan dalam penentuan standar bangunan tahan gempabumi. Nilai Vs30 digunakan untuk menentukan klasifikasi batuan berdasarkan kekuatan getaran gempabumi akibat efek lokal serta digunakan untuk keperluan dalam perancangan bangunan tahan gempabumi. Vs30 merupakan data yang penting dan paling banyak digunakan dalam teknik geofisika untuk menentukan karakteristik struktur bawah permukaan hingga kedalaman 30 meter. Lapisan-lapisan batuan sampai kedalaman 30 m akan menentukan pembesaran gelombang gempabumi. Nilai Vs30 dapat ditentukan dengan menggunakan persamaan:

$$V_s 30 = \frac{\sum_i^n h_i}{\sum_i^N \frac{h_i}{v_{v_i}}}$$
(2)

dimana

Vs30 : Kecepatan gelombang geser rata-rata hingga kedalaman 30 meter,

 $H_i$  : Ketebalan lapisan,

 $V_{si}$  : Kecepatan gelombang geser lapisan ke *i* 

Penilaian kerentanan gempabumi di suatu wilayah dapat dilakukan dengan mengidentifikasi kondisi tanah lokal untuk memperkirakan potensi amplifikasi gerakan tanah. Penguatan gerakan tanah disebabkan oleh 3 (tiga) faktor yaitu sumber gempabumi, efek jalur propagasi, dan efek tapak lokal. Kondisi tanah lokal dapat diketahui dari nilai kecepatan gelombang geser hingga kedalaman 30 meter (Vs30) (Thamarux dkk., 2019; Verdugo, 2019; Wald dan Allen, 2007). Vs30 merupakan indikator yang baik untuk menggambarkan karakteristik kekakuan dan kekuatan tanah (Aki dan Richards, 1980; Park et al., 1999).

Kekuatan dan kekakuan tanah menggambarkan jenis tanah pada suatu tempat yang dapat ditentukan dari nilai Vs30. Semakin tinggi nilai Vs30 tanah akan semakin kuat atau kaku, sebaliknya semakin rendah nilai Vs30 tanah akan semakin lunak atau lentur. Jenis tanah berdasarkan Standar Nasional Indonesia (SNI) 1726-2019 (BSN, 2019) diklasifikasikan menjadi SA (batuan keras), SB (batuan), SC (tanah keras,batuan sangat padat dan lunak), SD (tanah sedang), SE (tanah lunak); dan SF (tanah spesifik, yang memerlukan penyelidikan geoteknik spesifik dan analisis respons spesifik lokasi) (Tabel 1).

Klasifikasi site	Vs (m/sec)	N	Su (kPa)
SA (batuan keras)	>1500	N/A	N/A
SB (batuan)	750 to 1500	N/A	N/A
SC (tanah keras, sangat padat dan batuan lunak)	350 to 750	>50	>100
SD (tanah sedang)	175 to 350	15 to 50	50 to 100
SE (tanah lunak)	<175	<15	<50
SF (tanah spesifik)	memerlukan penyelidikan geoteknik spesifik dan analisis respons spesifik lokasi		

Tabel 1. Klasifikasi Site batuan berdasarkan nilai Vs (BSN, 2019)

#### 2.3 Estimasi Nilai Vs30

#### 2.3.1 Metode Horizontal to Vertical Ratio (HVSR)

Beberapa metode dapat digunakan untuk menghitung kecepatan glombang geser tanah, antara lain metode geofisika dan geoteknik. Kecepatan gelombang geser dapat dihitung dengan inversi kurva *Horizontal to Vertical Ratio* (HVSR) dari mikrotremor (Herak, 2008). Mikrotremor adalah istilah untuk gelombang seismik amplitudo rendah. Mikrotremor menggambarkan medan gelombang dengan energi yang terdiri dari interferensi gelombang yang merambat dari berbagai sumber dan arah pada berbagai frekuensi. Mikrotremor dengan frekuensi lebih dari 1 Hz umumnya berhubungan dengan aktivitas manusia, lalu lintas, kereta api, mesin dan sebagainya. Sedangkan yang kurang dari 1 Hz dikaitkan dengan fenomena alam seperti angin, gerakan gelombang, dan variasi tekanan atmosfer. Survei pengamatan mikrotremor dilakukan untuk mengetahui karakteristik dinamis dari lapisan tanah permukaan, seperti frekuensi resonansi dan indeks kerentanan seismik (Nakamura, 2000).

Analisis data mikrotremor dilakukan dengan menggunakan metode HVSR (Nakamura, 1989, 2000, 2008). Metode Nakamura dianggap berbiaya rendah danpraktis untuk menilai karakteristik dinamis lapisan tanah permukaan yang menyebabkan efek lokasi lokal selama gempabumi. Metode HVSR mampu memetakan ketebalan material sedimen secara kualitatif. Data mikrotremor juga bermanfaat untuk bahaya gempabumi dan penilaian risiko.

(Nakamura, 1989) menyatakan bahwa efek sumber dapat dihilangkan dari data mikrotremor. Dilakukan dengan membandingkan spektrum horizontal dengan spektrum vertikal dari data rekaman mikrotremor pada salah satu stasiun pengukuran seismometer tiga komponen. Nakamura (1989) mengasumsikan bahwa hanya data mikrotremor horizontal yang dipengaruhi oleh tanah, sedangkan karakteristikspektrum sumber tetap pada komponen vertikal. Bentuk persamaan berikut ini merupakan dasar untuk menghitung rasio spektrum mikrotremor komponen horizontal terhadap komponen vertikalnya, atau dapat dirumuskan sebagai berikut:

$$\frac{S_{HS}}{S_{VS}} = \frac{\sqrt{\left[(S_{Nort-South})^2 + (S_{West-East})^2\right]}}{S_{Vertikal}}$$
(3)

Notasi pada persamaan (3) adalah: *HS* (komponen horizontal), *VS* (komponen vertikal), dan *S* (sinyal). Prosedur pengolahan data mikrotremor menggunakan metode HVSR diilustrasikan pada Gambar 2.

Metode HVSR berguna untuk mengidentifikasi respon resonansi pada cekungan yang mengandung material sedimen. Fenomena resonansi pada lapisan sedimen adalah terperangkapnya gelombang seismik di lapisan permukaan. Hal ini disebabkan oleh kontras impedansi antara lapisan sedimen dan lapisan batuan keras yang lebih dalam. Interferensi antara gelombang seismik yang terperangkap di lapisan sedimen berkembang menjadi pola resonansi mengenai karakteristik lapisan sedimen. Hasil analisis HVSR menghasilkan spektrum mikrotremor dengan puncak spektrum pada frekuensi resonansinya. Frekuensi resonansi (fo) dan puncak spektrum (A) merupakan parameter yang mencerminkan karakteristik dinamis lapisan tanah permukaan (Nakamura, 2000).

Penentuan kecepatan gelombang geser menggunakan metode inversi HVSR dilakukan dengan prinsip mencocokkan kurva HVSR dari pengamatan ke kurvaHVSR dari teori sampai diperoleh sedikit ketidaksesuaian (*misfit*). Setelah kecepatan gelombang geser diperoleh maka diperkirakan kecepatan gelombang geser hingga kedalaman 30-meter (Vs30) menggunakan persamaan (2).



Gambar 4. Prosedur pengolahan data metode HVSR (sesame 2004)

#### 2.3.2 Metode Multichannel Analysis of Surface Waves (MASW)

Metode lain untuk menghitung nilai Vs30 adalah *Multichannel Analysis of Surface Waves* (MASW) dengan memanfaatkan prinsip perambatan gelombang permukaan Rayleigh atau biasa disebut dispersif *ground roll* (Park et al., 1999). Gelombang rayleigh dihasilkan dari interaksi gelombang geser dengan lapisan permukaan tanah dari sumber aktif berupa hantaman palu ke matras besi di lokasi sumber. Gelombang yang dihasilkan terdiri dari berbagai frekuensi dan merambat dengan kecepatan dan kedalaman yang bervariasi. Perbedaan kecepatan rambat menyebabkan variasi waktu datang gelombang pada sensor geophone. Setiap sinyal yang diterima oleh geophone kemudian diakuisisi dan diubah dengan seismograf untuk menghasilkan kurva jarak sumber getaran ke masing-masing sensor geophone dan waktu tiba gelombang pada setiap sensor geophone dengan frekuensi yang bervariasi.

Kurva yang diperoleh dari akuisisi seismograf diplot untuk setiap frekuensi untuk menghasilkan kurva dispersi. Dari kurva dispersi ini kemudian dilakukan analisisinversi untuk mendapatkan profil perambatan kecepatan gelombang geser dengan kedalaman. Analisis inversi menggunakan hubungan frekuensi gelombang dan kecepatan gelombang sebagai fungsi waktu datang dan jarak sumber getaran geoponik untuk memperkirakan ketebalan lapisan tanah. Dengan proses iterasi dapat menghasilkan kurva hubungan antara ketebalan tanah dengan kecepatan rambat gelombang geser yang menunjukkan profil Vs30. Gambar 3 menunjukkan langkah akuisisi dan analisis metode MASW.



Gambar 5. Akuisisi dan analisis metode MASW (Permana et al., 2019)

#### 2.4 Percepatan Tanah Maksimum di Permukaan

Nilai percepatan tanah maksimum di permukaan merupakan nilai penyesuaian PGA akibat pengaruh klasifikasi site. Nilai percepatan tanah di permukaan memiliki peran penting dalam memberikan informasi untuk meminimalisir dampak gempabumi. Nilai percepatan tanah maksimum di permukaan ditentukan dengan mengalikan nilai PGA dengan koefisien situs. Menurut SNI 1726:2019 (BSN, 2019), percepatan tanah maksimum di permukaan dapat ditentukan dari persamaan :

$$PGA_{M} = F_{PGA} \cdot PGA \tag{4}$$

Dimana *F*<sub>PGA</sub> adalah koefisien situs dari Tabel 2 berikut.

Klasifikasi	PGA≤0,1	PGA=0,2	PGA=0,3	PGA=0,4	PGA=0,5	PGA≥0,6
Site						
SA	0,8	0,8	0,8	0,8	0,8	0,8
SB	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9	0,9
SC	1,3	1,2	1,2	1,2	1,2	1,2
SD	1,6	1,4	1,3	1,2	1,1	1,1
SE	2,4	1,9	1,6	1,4	1,2	1,1
SF	SS					

Tabel 2. Koefisien Situs F<sub>PGA</sub> SNI 1726:2019 (BSN, 2019)

SS merupakan site yang memerlukan investigasi geoteknik spesifik dan analisis respons site spesifik. Klasifikasi site pada tabel diatas memiliki definisi masing- masing yang bergantung pada nilai Vs30 nya. Berdasarkan SNI 1726:2019, klasifikasi site ditentukan sesuai dengan Tabel 1 (BSN, 2019).

#### BAB III KONTRIBUSI HASIL PENELITIAN

Penelitian mengenai mikrozonasi bahaya gempabumi yang selanjutnya digunakan sebagai dasar untuk pembuatan peta percepatan tanah maksimum diharapkan dapat berkontribusi dalam

- 1. Terlaksananya pengelolaan mitigasi bencana gempabumi yang lebih terstruktur dan sistematis
- Menyediakan informasi dasar tentang potensi bahaya gempabumi berdasarkan metode mikrozonasi gempabumi sehingga dapat menjadi salah satu dukungan secara praktis bagi para pengambil kebijakan dalam mendukung perencanaan kontinjensi
- 3. Pada tingkat informasi yang lebih luas dapat membantu untuk menentukan kebutuhan terbesar dan menetapkan prioritas misalnya dengan menurunkan pengetahuan tentang pola distribusi spasial, menentukan tindakan (misal dengan meningkatkan alat intervensi), mengukur efektivitas pendekatan mitigasi, mengantisipasi keadaan yang tidak diinginkan, menginformasikan pembuat kebijakan dan praktisi, memperingatkan publik dan meningkatkan kesadaran, mendapatkan pendanaan misalnya untuk inisiatifpenanggulangan bencana.

#### BAB IV METODE PENELITIAN

#### 4.1 Tahapan Penelitian

Penelitian ini mengambil studi kasus Daerah Istimewa Yogyakarta dengan mempertimbangkan potensi bahaya gempabumi merujuk pada Peta Sumber dan Bahaya Gempa Indonesia 2017 dari Pusat Studi Gempa Nasional (Pusgen, 2017). Penelitian ini didukung dan bekerjasama dengan BMKG khususnya Stasiun Geofisika Kelas I Sleman Propinsi Daerah Istimewa Yogyakarta, yang dalam hal ini terkait ketersediaan data dan analisis. Beberapa tahapannya terbagi sebagai berikut:

1. Persiapan

Pada tahap persiapan dilakukan delineasi area studi kasus, mengumpulkan data awal untuk menghitung PGA di batuan dasar dan data Vs30 sebagai karakterisasi site akibat pengaruh kondisi tanah lokal.

2. Pengolahan Data dan Mikrozonasi Bahaya Gempabumi

Mikrozonasi bahaya gempabumi dilakukan dengan memperkirakan nilai percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar, selanjutnya memperkirakan amplifikasi akibat pengaruh kondisi tanah lokal, serta memperkirakan nilai percepatan tanah di permukaan akibat pengaruh kondisi tanah lokal.

3. Hasil Pengolahan dan Pemodelan

Berdasarkan perhitungan PSHA dihasilkan peta percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar. Hasil karakterisasi site dihasilkan peta Vs30. Hasil tersebut dianalisis lanjut untuk menghasilkan peta percepatan tanah maksimum di permukaan tanah.

#### 4.2 Daerah Penelitian

Penelitian ini mengambil studi kasus Daerah Istimewa Yogyakarta, meliputi lima Kabupaten / Kota yaitu Kabupaten Bantul, Kulonprogo, Sleman, Gunungkidul, dan Kota Yogyakarta. Dalam penelitian ini, pemetaan PGA dan Vs30 dilakukan untuk seluruh Daerah istimewa Yogyakarta, sedangkan pemetaan PGA permukaan dilakukan untuk masing-masing Kabupaten/Kota.

#### 4.3 Alat dan Data Penelitian

Beberapa alat yang digunakan dalam penelitian ini berupa perangkat keras dan perangkat lunak yaitu sebagai berikut.

- a. Perangkat Keras
  - 1. Digital Portable Seismograph merek Taide tipe TDL-303S yang tersinkronisasi dengan GPS sebagai alat perekam sinyal mikrotremor.
  - 2. Laptop untuk mengunduh dan menyimpan data mikrotremor dari digitizer serta sebagai media pengolahan data dan penulisan laporan.
- b. Perangkat Lunak
  - 1. Notepad++ untuk mengubah format file.hv menjadi format file.saf.
  - Geopsy untuk mengolah sinyal mikrotremor sehingga didapatkan kurva H/V dan untuk memotong sinyal.
  - MATLAB 2018a untuk menjalankan program OpenHVSR sehingga diperoleh nilai Vs.
  - 4. OpenHVSR untuk menginversi data mikrotremor hasil olahan Geopsy yang kemudian akan menghasilkan nilai Vs.
  - 5. ArcMap 10.8 untuk pemetaan hasil.
  - 6. Microsoft office untuk perhitungan data dan penulisan.

#### 4.4 Pengumpulan Data Mikrotremor

Data mikrotremor yang digunakan dalam penelitian ini adalah data hasil kompilasi pengukuran mikrotremor yang dilakukan oleh Stasiun Geofisika Sleman, Yogyakarta. Data yang diperoleh berupa data pengukuran mikrotremor di Kabupaten Bantul, Kulon Progo, Sleman, dan Kota Yogyakarta.

#### 4.5 Data Sekunder

Data sekunder berupa data Vs30 dengan metode MASW di dapatkan dari BMKG (Muzli, dkk., 2016). Data sekunder Vs30 juga didapatkan dari USGS (Wald, dkk., 2007; Allen, dkk., 2009; Heath, dkk., 2020). Data sekunder lainnya adalah data PGA atau percepatan tanah maksimum di batuan dasar didapatkan dari Pusat Gempa Nasional (PusGen, 2017).

#### 4.6 Pengolahan Mikrotremor, Inversi HVSR, dan Vs30

Sinyal mikrotremor dari hasil pengukuran dianalisis menggunakan software Geopsy. Langkah pertama yang dilakukan yaitu proses *windowing*. Pemilihan *window* dilakukan secara manual dengan panjang *window* 25-50 detik. Setiap *window* kemudian ditransformasi fourier, sehingga setiap *window* yang awalnya dalam domain waktu tertransformasi menjadi *window* dalam domain frekuensi. Setiap *window* kemudian dibandingkan spektrum arah horizontal dengan spektrum arah vertikalnya menghasilkan kurva HV untuk masing-masing *window*. Kurva- kurva tersebut kemudian di *stacking* sehingga diperoleh nilai rata-rata kurva HVSR dari satu data rekaman mikrotremor. Pada kurva HVSR diperoleh informasi nilai frekuensi dominan dan puncak amplitudo HVSR. Pengolahan data microtremor ini dilakukan menggunakan software Geopsy. Hasil pengolahan microtremorselanjutnya disimpan dalam format .hv.

Kurva HVSR selanjutnya dianalisis kembali menggunakan program OpenHVSR untuk mendapatkan profile 1D kecepatan gelombang geser (Vs). Data yang diperlukan dalam proses ini adalah kurva HVSR format .hv dan *initial model* dalam format .txt berupa Vp, Vs, densitas, ketebalan lapisan, Qp, dan Qs. Pengolahan inversi HVSR dilakukan menggunakan program OpenHVSR. Hasil pengolahan selanjutnya dipergunakan untuk menghitung nilai Vs30 dengan rumusan persamaan (2).

Pada penelitian ini, nilai Vs30 yang dipergunakan merupakan gabungan hasil pengolahan inversi HVSR, dan dari data sekunder yaitu nilai Vs30 dari metode MASW dan Vs30 dari USGS.

#### 4.7 Pengolahan Mikrozonasi Percepatan Tanah

Mikrozonasi gempabumi dilakukan dengan memperkirakan nilai percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar. Pada penelitian ini, nilai PGA di batuan dasar yang dipergunakan merujuk pada hasil Peta Sumber dan Bahaya Gempa Indonesia Tahun 2017 (Pusgen, 2017). Kondisi tanah lokal akan mempengaruhibesarnya PGA di permukaan tanah. Kondisi tanah lokal akan mempengaruhi amplifikasi gelombang gempabumi. Parameter dinamika tanah yang representatif dandapat digunakan untuk memperkirakan PGA di permukaan adalah nilai Vs30. Nilai Vs30 dipergunakan untuk menentukan klasifikasi site seperti ditunjukkan pada Tabel

1. Selanjutnya nilai amplifikasi akibat pengaruh kondisi tanah lokal

diperkirakan berdasarkan Tabel 2. Estimasi nilai PGA di permukaan ditentukan menggunakanpendekatan empiris yaitu berdasarkan persamaan (4).

#### 4.8 Pemetaan Hasil Pengolahan dan Pemodelan

Setelah melalui proses pengolahan data, nilai parameter yang didapatkan kemudian dipetakan agar lebih mudah diinterpretasi. Hasil pengolahan data yang dipetakan tersebut adalah nilai Vs30, PGA di batuan dasar, dan PGA permukaan dengan probabilitas terlampaui 2% dalam 50 tahun. Dalam penelitian ini, pemetaan hasil pengolahan data menggunakan software ArcMap 10.8.

#### BAB V HASIL DAN PEMBAHASAN

#### 5.1. Karakterisasi Site Daerah Istimewa Yogyakarta

Berdasarkan hasil pengolahan data gabungan inversi HVSR, data sekunder MASW, dan Vs30 USGS, kecepatan gelombang geser rata-rata hingga kedalaman 30 m (Vs30) di Daerah Istimewa Yogyakarta ditunjukkan pada Gambar 4. Karena keterbatasan data mikrotremor dan MASW, nilai Vs30 di Kabupaten Gunungkidul menggunakan Vs30 dari USGS. Nilai Vs30 di Daerah Istimewa Yogyakarta bervariasi dengan nilai kurang dari 175 m/s hingga 900 m/s. Nilai Vs30 yang relatif rendah ditemukan di sebagian besar Kabupaten Bantul dan Kota Yogyakarta, Kulonprogo bagian selatan dan timur, Sleman bagian selatan serta sebagian wilayah Gunungkidul.

Karakterisasi site di Daerah Istimewa Yogyakarta berdasarkan klasifikasi kelas situs pada SNI 1726:2019 menunjukkan bahwa wilayah ini memiliki empat macam kelas situs yaitu tanah lunak (SE), tanah sedang (SD), tanah keras, sangat padat dan batuan lunak (SC), dan batuan (SB). Tanah lunak memiliki nilai Vs30 < 175 m/s, tanah sedang 175 - 350 m/s, tanah keras 350 - 750 m/s, dan batuan 750 - 1500 m/s.



Gambar 6. Peta Vs30 di Daerah Istimewa Yogyakarta

#### 5.2. Potensi Bahaya Gempabumi di Batuan Dasar

Potensi bahaya gempabumi di batuan dasar (bedrock) Daerah Istimewa Yogyakarta (DIY) merujuk pada Peta Sumber dan Bahaya Gempa Indonesia 2017 dari Pusat Studi

Gempa Nasional (PuSGeN). Berdasarkan perhitungan *Probabilistic Seismic Hazard Analysis* (PSHA) dihasilkan peta percepatan tanah maksimum (PGA) untuk batuan dasar keteknikan (*engineering bedrock*) dengan kecepatan gelombang geser Vs 760 m/s.Peta ini dapat digunakan untuk mengetahui nilai percepatan tanah maksimum secara probabilistik atau mengidentifikasi potensi bahaya kegempaan secara probabilistik. Peta ini menjadi peta resmi rujukan nilai PGA di batuan dasar untuk desain bangunan di suatu Kota atau koordinat tertentu. Peta PGA di batuan dasar Daerah Istimewa Yogyakarta ditunjukkan pada Gambar 5.

Berdasarkan Gambar 5. nilai PGA batuan dasar di Daerah Istimewa Yogyakarta bervariasi dari 0.35 hingga lebih dari 0.6 g. Wilayah dengan nilai PGA batuan dasar tertinggi terdistribusi di sebagian besar Kabupaten Bantul, Kabupaten Gunungkidul bagian barat (yang berdekatan dengan jalur Sesar Opak), Kabupaten Sleman dengan orientasi arah terdekat dengan jalur Sesar Opak (Kecamatan Berbah dan Prambanan), Kota Yogyakarta dengan orientasi yang terdekat dengan jalur Sesar Opak (Kecamatan Kota Gede, Umbulharjo). Sementara nilai PGA batuan dasar terendah terdistribusi di Kabupaten Sleman (Kecamatan Cangkringan, Pakem, Turi, Tempel), dan Kabupaten Kulonprogo (Kecamatan Kalibawang, Samigaluh).



Gambar 7. Peta PGA batuan dasar di Daerah Istimewa Yogyakarta

#### 5.3. Potensi Bahaya Gempabumi di Permukaan Tanah

Hasil pemetaan potensi bahaya gempabumi di permukaan tanah dalam laporan ini merupakan informasi awal yang terbagi menjadi laporan awal untuk Kabupaten Bantul,

Kota Yogyakarta, Kabupaten Kulonprogo, Kabupaten Sleman, dan Kabupaten Gunungkidul. Berdasarkan perhitungan PSHA dihasilkan PGA untuk *engineering bedrock* dengan Vs 760 m/s (Gambar 5). Hasil tersebut dianalisis lanjut dengan memperhatikan kondisi sedimen yang berada pada kisaran kedalaman 0-30 meter dari permukaan untuk menghasilkan peta percepatan tanah maksimum (PGA) di permukaan tanah. Peta PGA permukaan ini sangat diperlukan untuk memperhitungan percepatan maksimum getaran gempabumi apabila melewati jenis tanah tertentu yang dipetakan dalam kisaran 0-30 meter dari permukaan. Berdasarkan perhitungan PGA permukaan yang diuraikan di atas, maka dihasilkan tingkat getaran di permukaan tanah masing-masing Kabupaten di Daerah Istimewa Yogyakarta, sebagai berikut:

#### 5.3.1. Wilayah Kabupaten Bantul

Peta PGA permukaan di Kabupaten Bantul ditunjukkan pada Gambar 6. Peta dalam laporan ini merupakan informasi awal. Nilai PGA permukaan di Kabupaten Bantul bervariasi dari 0.6 g hingga > 0.9 g atau jika dikonversi dalam skala MMI bervariasi antara VIII – IX MMI. Potensi kerusakan dan dampak yang ditimbulkan akibat gempabumi dari berupa kerusakan ringan pada bangunan dengan konstruksi yangkuat, retak-retak pada bangunan degan konstruksi kurang baik, dinding dapat lepas dari rangka rumah hingga kerusakan pada bangunan yang kuat, rangka-rangka rumah menjadi tidak lurus, dan banyak retak. Berdasarkan Gambar 6, kecamatan dengan nilai percepatan 0.75 g hingga > 0.9 g atau IX MMI terdistribusi disekitar jalur Sesar Opak, yaitu Kecamatan Srandakan, Pandak, Kretek, Sanden, Pundong, Bambanglipuro, Jetis, Bantul, Pleret, Sewon, Piyungan dan Banguntapan. Kawasan tersebut dominan berada pada sisi timur Sesar Opak dengan dominasi material endapan berasal dari Formasi Qmi(Endapan Gunung Merapi Muda) yang tersusun atas tuf, abu, breksi, aglomerat dan leleran lava. Kawasan dengan PGA Permukaan bervariasi dari 0.6 9 – 0.75 g atau VIII MMI terdapat pada Kecamatan Sedayu, Pajangan, Kasihan, Imogiri, dan Dlingo.



Gambar 8. Peta PGA permukaan di Kabupaten Bantul

#### 5.3.2. Wilayah Kota Yogyakarta

Peta PGA permukaan di Kota Yogyakarta ditunjukkan pada Gambar 9. Peta dalam laporan ini merupakan informasi awal. Nilai PGA permukaan di Kota Yogyakarta bervariasi dari 0.65 hingga 0.85 g atau jika dikonversi dalam skala MMI bervariasi antara VIII – IX MMI. Potensi kerusakan dan dampak yang ditimbulkan akibat gempabumi dari berupa kerusakan ringan pada bangunan dengan konstruksi yangkuat, retak-retak pada bangunan degan konstruksi kurang baik, dinding dapat lepas dari rangka rumah hingga kerusakan pada bangunan yang kuat, rangka-rangka rumah menjadi tidak lurus, dan banyak retak. Berdasarkan Gambar 7, kecamatan dengan nilai percepatan 0.75 g hingga 0.85 g atau IX MMI berada di tenggara Kota Yogyakarta dengan orientasi arah terdekat dengan Jalur Sesar Opak, yaitu Kecamatan Kota Gede, Umbulharjo, Mergangsang, Mantrijeron, dan Kraton. Secara geologi, kawasan tersebut berada pada Formasi Qmi (Endapan Gunung Merapi Muda) yang tersusun atas material endapan berupa tuf, abu, breksi, aglomerat dan leleran lava. Kawasan dengan PGA Permukaan bervariasi dari 0.65 – 0.7 g atau VIII MMI terdapat pada Kecamatan Wirobrajan, Ngampilan, Gondomanan, Pakualaman, Gondokusuman, Danurejan, Gedongtengen, Jetis dan Tegalrejo.



Gambar 9. Peta PGA permukaan di Kota Yogyakarta

#### 5.3.3. Wilayah Kabupaten Kulonprogo

Peta PGA permukaan di Kabupaten Kulonprogo ditunjukkan pada Gambar 10. Peta dalam laporan ini merupakan informasi awal. Nilai PGA permukaan di Kabupaten Kulonprogo bervariasi 0.35 - 0.85 g atau jika dikonversi dalam skala MMI bervariasi antara VII – IX MMI. Potensi kerusakan dan dampak yang ditimbulkan akibat gempabumi dari berupa getaran yang dirasakan oleh semua penduduk, penduduk keluar rumah, kerusakan ringan pada bangunan dengan konstruksi baikhingga kerusakan pada bangunan yang kuat, rangka-rangka rumah menjadi tidak lurus, dan banyak retak. Berdasarkan Gambar 8, kecamatan dengan nilai percepatan 0.75 g hingga 0.85 g atau IX MMI berada di Tenggara dan Selatan Kabupaten Kulonprogo dengan orientasi arah terdekat dengan Jalur Sesar Opak, yaitu Kecamatan Galur,Panjatan, Temon, Wates, Sentolo dan Lendah. Secara geologi, kawasan tersebut berada pada Formasi Qa (Aluvium) yang tersusun atas material endapan berupa pasir, krakal, lanau dan lempung, serta Formasi Tmps (Fromasi Sentolo) yang tersusun atas batu gamping dan batu pasir napalan.

Kawasan dengan PGA Permukaan bervariasi dari 0.45 - 0.7 g atau VIII MMI

terdapat pada Kecamatan Kokap, Pengasih, Kalibawang dan Nanggulan. Kawasan tersebut berada perbukitan Menoreh yang tersusun atas formasi geologi, yaitu Formasi Tmok (Kebobutak), Tmj (Jonggrangan) dan andesit. Formasi Tmok tersusun pada bagian bawah berupa batupasir berlapis baik, batulanau, batulempung, serpih, tuf dan aglomerat, dengan ketebalan lebih dari 650 meter dengan bagian atasnya berupa perselingan batupasir dan batulempung dengan sisipan tipis tuf, sedangkan Formasi Tmj (Jonggrangan) tersusun atas batuan konglomerat, napal tufan, batugamping pasiran dengan sisipan lignit dan batugamping berlapis koral. Kawasan dengan PGA Permukaan bervariasi dari 0.3 - 0.4 g atau VII MMI terdapat pada Kecamatan Girimulyo dan Samigaluh. Kawasan tersebut berada perbukitan Menoreh yang tersusun atas formasi geologi, yaitu Formasi Tmok (Kebobutak), Tmj (Jonggrangan) dan andesit.



Gambar 10. Peta PGA Permukaan di Kabupaten Kulonprogo

#### 5.3.4. Wilayah Kabupaten Sleman

Peta PGA permukaan di Kabupaten Sleman ditunjukkan pada Gambar11. Peta dalam laporan ini merupakan informasi awal. Nilai PGA permukaan di KabupatenSleman bervariasi 0.35 g hingga > 0.9 g atau jika dikonversi dalam skala MMI bervariasi antara VII – IX MMI. Potensi kerusakan dan dampak yang ditimbulkan akibat gempabumi dari berupa getaran yang dirasakan oleh semua penduduk, penduduk keluar rumah, kerusakan

ringan pada bangunan dengan konstruksi baik hingga kerusakan pada bangunan yang kuat, rangka-rangka rumah menjadi tidak lurus, dan banyak retak. Berdasarkan Gambar 9, kecamatan dengan nilai percepatan 0.75 g hingga 0.9 g atau IX MMI berada di Tenggara dan Selatan Kabupaten Sleman dengan orientasi arah terdekat dengan Jalur Sesar Opak, yaitu Kecamatan Prambanan, Berbah, Depok, dan Kalasan. Secara geologi, kawasan tersebut berada pada Formasi Qmi (Endapan Gunung Merapi Muda) yang tersusun atas material endapan berupa tuf, abu, breksi, aglomerat dan leleran lava.

Kawasan dengan PGA permukaan bervariasi dari 0.45 - 0.7 g atau VIII MMI terdapat pada Kecamatan Gamping, Godean, Moyudan, Minggir, Seyegan, Mlati, Ngaglik, Ngemplak, Sleman, Tempel, Turi, Pakem, dan Cangkirngan. Kawasan tersebut berada pada Formasi Qmi (Endapan Gunung Merapi Muda) dan Formasi Tmok (Kebobutak). Kawasan dengan PGA Permukaan bervariasi dari 0.35 - 0.4 g atau VII MMI terdapat pada Kawasan Gunung Merapi, yaitu pada Kecamatan Turi, Pakem dan Cangkringan dengan Formasi Qmi (Endapan Gunung Merapi Muda).



Gambar11. Peta PGA permukaan di Kabupaten Sleman

#### 5.3.5. Wilayah Kabupaten Gunungkidul

Peta PGA permukaan di Kabupaten Gunungkidul ditunjukkan pada Gambar 12. Peta dalam laporan ini merupakan informasi awal. Nilai PGA Permukaan di Kabupaten Gunungkidul bervariasi 0.45 g hingga 0.9 g atau jika dikonversi dalam skala MMI bervariasi antara VIII - IX MMI. Potensi kerusakan dan dampak yang ditimbulkan akibat gempabumi dari berupa kerusakan ringan pada bangunan dengan konstruksi yang kuat, retak-retak pada bangunan degan konstruksi kurang baik, dinding dapat lepas dari rangka rumah hingga kerusakan pada bangunan yang kuat, rangka-rangka rumah menjadi tidak lurus, dan banyak retak. Berdasarkan Gambar 10, kecamatan dengan nilai percepatan 0.75 g hingga 0.9 g atau IX MMI berada di tengah dan Selatan Kabupaten Gunung Kidul dengan orientasi arah terdekat dengan Jalur Sesar Opak, yaitu Kecamatan Playen, Purwosari, Panggang, Wonosari, Paliyan, Karangmojo, Semanu, Tepus, dan Rongkop. Kawasan tersebut berada pada Formasi Tmwl (Formasi Wonosari - Punung) dan Formasi Tmpk (Kepek). Kawasan dengan PGA permukaan bervariasi dari 0.45 -0.7 g atau VIII MMI terdapat pada Kecamatan Gedangsari, Nglipar, Ngawen, Semin, Ponjong, Girisubo, Tanjungsari dan Saptosari. Kawasan tersebut berada pada Formasi Tmwl (Formasi Wonosari - Punung).

Hasil PGA permukaan di Kabupaten Gunungkidul ini merupakan hasil awal dikarenakan nilai Vs30 yang dipergunakan masih menggunakan Vs30 dari USGS (*based on topographic slope*). Perlu dilakukan kajian kembali menggunakan metode geoteknik maupun metode geofisika untuk mendapatkan nilai Vs30 yang sebenarnya.


ambar 12. Peta PGA permukaan di Kabupaten Gunungkidul

#### BAB VI KESIMPULAN DAN REKOMENDASI

#### 6.1. Kesimpulan

Berdasarkan hasil dan analisis yang telah dilakukan, maka kesimpulan yang diperoleh, yaitu:

- (a) Berdasarkan hasil karakterisasi site, Daerah Istimewa Yogyakarta memiliki kelas site tanah lunak (SE), tanah sedang (SD), tanah keras, sangat padat dan batuan lunak (SC), dan batuan (SB).
- (b) Nilai PGA batuan dasar di Daerah Istimewa Yogyakarta bervariasi dari 0.35 hingga lebih dari 0.6 g. Wilayah dengan nilai PGA batuan dasar tertinggi terdistribusi di sebagian besar Kabupaten Bantul, Kabupaten Gunungkidul bagian barat (yang berdekatan dengan jalur Sesar Opak), Kabupaten Sleman dengan orientasi arah terdekat dengan jalur Sesar Opak (Kecamatan Berbah dan Prambanan), Kota Yogyakarta dengan orientasi yang terdekat dengan jalur Sesar Opak (Kecamatan Kota Gede, Umbulharjo). Sementara nilai PGA batuan dasar terendah terdistribusi di Kabupaten Sleman (Kecamatan Cangkringan, Pakem, Turi, Tempel), dan Kabupaten Kulonprogo(Kecamatan Kalibawang, Samigaluh).

Nilai PGA Permukaan di Daerah Istimewa Yogyakarta bervariasi antara 0,35 - > 0,9 g atau setara VII – IX MMI. Dengan PGA Permukaan Tertingi di Kabupaten Bantul dan Sleman 0.65 - > 0.9 g atau setara dengan intensitas gempabumi VII – IX MMI dan PGA permukaan terendah ada dikabupaten Kulonprogo 0.35 – 0.85 g atau serata dengan intensitas gempabumi VII - IX MMI

(c) Penyusunan peta percepatan tanah maksimum (PGA) di batuan dasar, serta peta percepatan tanah maksimum di permukaan Daerah Istimewa Yogyakarta telah dilakukan di lima Kabupaten/Kota, yaitu Kabupaten Bantul, Kota Yogyakarta, Kabupaten Kulonprogo, Kabupaten Sleman, dan Kabupaten Gunungkidul.

#### 6.2. Rekomendasi

Perlu adanya upaya mitigasi struktural yang lebih konfrehensif berupa bangunan tahan gempabumi di Daerah Istimewa Yogyakarta mengingat adanya potensi gempabumi dengan intensitas hingga IX MMI yang diakibatkan oleh aktifitas sesar aktif Opak Oyo melintas diwilayah DIY.

 (a) Perlunya peraturan daerah terkait bangunan tahan gempabumi yang dapat menjadi acuan bagi pihak-pihak terkait dalam pembangunan tata ruang bangunan di wilayah DIY,

#### **DAFTAR PUSTAKA**

- Aki, K., and Richards, P. G. (1980). Quantitative Seismology. San Francisco: Freeman.
- Allen, T. I., and Wald, D. J., 2009, On the use of high-resolution topographic data as a proxy for seismic site conditions (Vs30), Bulletin of the Seismological Society of America, 99, no. 2A, 935-943.
- BSN. 2019. Standar Nasional Indonesia 1726-2019 tentang Tata Cara Perencanaan Tahan Gempa untuk Struktur Bangunan Gedung dan Non Gedung. Jakarta: Badan Standarisasi Nasional (BSN).
- Cornell, C. A. 1968. Engineering Seismic Risk Analysis. Bulletin of the Seismological Society of America, 1583–1606.
- Heath, D., Wald, D. J., Worden, C. B., Thompson, E. M., and Scmocyk, G. (2020). A Global Hybrid VS30 Map with a Topographic-Slope-Based Default and Regional Map Insets", Earthquake Spectra, vol. 36, 3: pp. 1570-1584.
- Herak, M. (2008). ModelHVSR A Matlab tool to model horizontal-to-vertical spectral ratio of ambient noise. Computer and Geosciences, 34, 1514–1526.
- McGuire, R. K. 1993. Computations of Seismic Hazards. Annali Di Geofisica XXXVI.
- Nakamura, Y. (1989). A Method for Dynamic Characteristics Estimation of \ubsurface using Microtremor on the Ground Surface. QR of RTRI, 30(1), 25–33.
- Nakamura, Y. (2000). Clear identification of fundamental idea of Nakamura's technique and its applications. Proceedings of the 12th World Conference on Earthquake Engineering, (May), Paper no. 2656. Retrieved from http://www.sdr.co.jp/papers/n\_tech\_and\_application.pdf
- Nakamura, Y. (2008). ON THE H/V SPECTRUM. World Conference on Earthquake Engineering, 14, 1–10.
- Muzli, Mahesworo, R. P., Madijono, R., Siswoyo, Pramono, S., Dewi, K. R., Budiarta, Sativa, O., Sulistyo, B., Swastikarani, R., Oktavia, N., Moehajirin. 2016.
  Pengukuran Vs30 Menggunakan Metode MASW Untuk Wilayah Yogyakarta.
  Jurnal Meteorologi dan Geofisika, Vol. 17, No. 1, 25-32.
- Nurrahmi, Efendi, R., Sandra. 2015. Analisis Kecepatan Gelombang Geser Vs30 Menggunakan Metode Refraksi Mikrotremor (Remi) Di Kelurahan Talise. Gravitasi, Vol. 14, No.1, 7-12.

- Park, C. B., Miller, R. D., and Xia, J. (1999). Multichannel analysis of surface waves. Geophysics, 64(3), 800–808.
- Permana, D., Pramono, S., Rahmatullah, F. S., Sakti, A. P., Moehajirin, Reza, D. T., ... Chelcea, A. (2019). Laporan Kegiatan Mikrozonasi Kota Besar (Pertama; B. S. Prayitno, Ed.). Jakarta: Seismologi Teknik BMKG.
- Pusgen, 2017, Peta Sumber Dan Bahaya Gempa Indonesia Tahun 2017, Pusat Penelitian dan Pengembangan Perumahan dan Pemukiman Badan Penelitian dan Pengembangan Kementrian Pekerjaan Umum dan Perumahan Rakyat, Bandung, ISBN 978-602-5489-01-3, 400 p.
- Sesame, 2004. Guidelines For The Implementation Of The H/V Spectral Ratio Technique on Ambient Vibrations. Europe: SESAME Europe Research Project.
- Setiyono, U., Gunawan, I., Priyobudi, Yatimantoro, T., Imananta, R. T., Ramdhan, M., ... Kriswinarso, T. (2019). Katalog Gempabumi Siknifikan dan Merusak 1821-2018 (Pertama; T. Prasetya and Daryono, Eds.). Jakarta: Pusat Gempabumi dan Tsunami BMKG.
- Thamarux, P., Matsuoka, M., Poovarodom, N., and Iwahashi, J. (2019). VS30 Seismic Microzoning Based on a Geomorphology Map: Experimental Case Study of Chiang Mai, Chiang Rai, and Lamphun, Thailand. International Journal of Geo Information, 8, 1–18.
- Verdugo, R. (2019). Seismic site classification. Soil Dynamics and Earthquake Engineering, 124, 317–329.
- Wald, D. J., and Allen, T. I. (2007). Topographic slope as a proxy for seismic site conditions and amplification. Bulletin of the Seismological Society of America, 97(5), 1379–1395.

# BUKU CATATAN KEGIATAN PENELITIAN (LOG BOOK)

1. Program Penelitiar	٦ :	Penelitian Dasar
2. Nama Peneliti	• *	Herry Riswandi
3. Judul Penelitian	1	Milkrozonasi Bahaya Gempaloumi Sebagai Upaya Miligan Bencana di Daerah Istimewa Yogyakarta
4. Anggota	:	
Anggota 1	:	Muhamad Syainfudin
Anggota 2		Yody Rizlainto
Anggota 3		
5. Sumber Dana	:	UPN Veteran Yogyakarta
6. Nomor SK	:	B/129/UN-62/PT/V/2022



Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat

# BUKU CATATAN KEGIATAN PENELITIAN (LOG BOOK)

1. Program Penelitian : Penelitian Dasar

2.	Nama Peneliti	Herry Riswandi
з.	Judul Penelitian	Mikrozonasi Bahaya Gempabumi Sebagai Upaya Mitigasi Bencana di Daerah Istimewa
4.	Anggota	Yogyakarta
	Anggota 1	muhamad Syaifudin
	Anggota 2	: Yody Rizkianto
	Anggota 3	:
5.	Sumber Dana	UPN Veteran Yogyakarta
6.	Nomor SK	B/129/UN.62/PT/V/2022



LEMBAGA PENELITIAN DAN PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT UPN "VETERAN" YOGYAKARTA

## **IDENTITAS PENELITIAN**

Nama Peneliti Utama :H NIP/NPY :9	erry Riswandi 8201302021211004
Anggota Peneliti:	
1. Muhamad Syaifudin	NIP/NPY 196/1226/992
2. Yody Rizkianto	NIP/NPY/98802192019
3	NIP/NPY.
	÷.
Penanggung Jawab	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Instansi penanggungjawab	:
(dibubuhi cap asli imstansi)	
Bidang penelitian	1
Judul Penelitian	. Mikrozonasi Bahaya Genpalani
	Sebagai Upaya Mitugasi Bencana
	di Daerah Isafmawa Yogyakang
Sub-Judul Penelitian (Jika ada)	:
Nomor SK	. B/129/UN. 62/PT/V/2022

: 2022

Tahun jelas pelaksanaan

19 Maret 2022 Paraf Peneliti Hari Koordinasi fin Kegiatan Tim paneliti Pelaksana Paraf Ketua/ Penanggungjawab Lokasi : Rencana pengajuan proposal Uraian Kegiatan 1. Rencana pengoljuan proposal hikali penelitian internal LPPM

tahun 2022

2. Menentukan tema penelitian 3. Menentukan pelibatan BMK6 dalam penelitian

Kesimpulan : sudah terlaksana dengan bark

Kendala : todak ada

Hari	: 10 April 2022 Paraf Penelit
Kegiatan	: Koordinaei tim
Pelaksana	: Paraf Ketua/
lokasi	: Penanggungjawa
Jraian Kegiatan	:
•) Melaku penelitia	ifan koordinasi internal dengan BMKG terkart 19 yang aban dilaksanakan
tard.	
Kandala: t	: boordinasi belah berlaksang dan berjalan baik sidak-ada
Kærdala: t	: Boordinasi kelah terlaksang dan berjalan baik tidak-ada
Kandala: t	: Boardinasi kelah terlaksang dan berjalan bait sidak-ada
Kærdala: t	: (poordinasi kelah terlaksang dan berjalan bait sidak-ada
Nordala: t	: Goordinasi kelah terlaksang dan berjalan bait sidak-ada
Kondala : t	: boordinasi kelah ferlaksang dan berjalan baik sidak-ada
Kardala : t	: boordinasi belah berjaksana dan berjalan bait tidak-ada
dendala : t	: poordinasi kelah ferlaksana dan berjalah baik idak-ada
derdala : t	i foordinasi kelah ferlafsang dan berjalan bait idak-ada
dendala : t	: poordinasi belah berlaksana dan berjalan bait tidak-ada
Rendala : t	i laoordinasi kelah berlaksana dan berjalah bait idak-ada

.

# CATATAN KEGIATAN

Hari	: 27 Maret	2022	* Paraf Peneliti
Tegiatan	: Þengajuan þ	oposal	
Pelaksana	: tîm		Paraf Ketua/
okasi	: Daring		Penanggungjawab
Jraian Kegiatan			
1) Proposal dia	usun herdasarkan	arahan LPPN	)
2) Proposal dis	ubmit dengan spe	ma penelitian	Pasar
3) Tudy Di	roposal i	Starge	
- / /			
Penetrian (	níkrozonaci Bahaya	a Gempabumi a	li Provinci D.C. Yagyal
Penetaan (	Mikrozonaci Bahaya udi area : D.C.	a Gempabumi a Yogyakarta	lt Provinci D.C. Yogyal
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal.	Mikrozonaci Bahayu udi area : D.C. fizik berjilid leng	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t	ti Provinsi D.I. Yagyal anda Langan perse
Penetoian ( 4) target st 5) Proposal - bujuan Ka	Mikrozonaci Bahayı udi area : D.C. fizik berjilid leng jur T.G., Dekan	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM, Ketua	li Provinci D.C. Yagyal anda Langan perse penellifr., kemudian
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal - brjuan Ka diserahkan	Mikrozonaci Bahayı udi area : D.C. fisik berjilid leng sur T.6, Dakan ke UPPM	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM , Ketua	lt Provinci D.C. Yagyal canda Langan perse peneluliti, hemudian
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal. bijuan Ka diserahban 6) Proposal i	Mikrozonaci Bahayu udi area : D.C. fisik berjilid leng sur T.6, Dakan ke UPPM penelitian juga di	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM, ketua submit melalu	lt Provinci D.C. Yagyal anda Langan perse penelifri, temudian i aplikasi
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal - bijuan Ka diserahkan 6) Proposal i http:// 2	Mikrozonaci Bahayu udi area : D.C. fizik berjilid leng jur T.G., Deken ke Litpm penelitian juga di rikandi. upnyk i c	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM, ketua submit welalu ac-id denga	li Provinci D.C.Yagyal anda Langan perse penelutri, kemudian i aplikasi n akon ketua penelit
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal bijuan Ka diserahkan 6) Proposal i http:// 2 2) Koordina	Mikrozonaci Bahayu udi area : D.C. fisik berjilid leng sur T.G., Dekan ke Litpm penelitian juga di mikandi. upnyk ia ci dengan tim pe	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM, ketua submit melalu ac-id denga neliti secara a	li Provinci D.C.Yagyal anda Langan perse penelifri, temudian i aplikasi n akun ketua penelifi taring
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal - bijuan Ka diserahban 6) Proposal i http:// 2 7) Koordina	Mikrozonaci Bahayu udi area : D.C. fisik berjilid leng sur T.G., Dekan ke UPPM penelitian juga di trikandi. upnyk ia ci dengan tim pe	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM, ketua submit melalu ac-id denga meliti secara a	li Provinci D.C.Yagyal anda Langan perse penelifi, temudian i aplikasi n akun ketua penelifi daring
Penetaan ( 4) target st 5) Proposal - bijuan Ka diserahkan 6) Proposal i http:// 2 2) Koordina Kosimpulan .	Mikrozonaci Bahayu udi area : D.C. fizik berjilid leng jur T.G., Dekon ke Lippin penelitian juga di trikandi. upnyk ic ci dengan tim pe	a Gempabumi a Yogyakarta Kap dengan t FTM, ketua sobmit welalu ac-id denga neliti secara a	li Provinci D.C.Yagyal anda Langan perse penelifi, kemudian i aplikasi n akon ketua penelifi daring ik Sesuai Jadwal

۰.

30 Maret 2022 Hari Paraf Peneliti pengumpulan hardcopy proposal Kegiatan tim **Pelaksana** Paraf Ketua/ . : UPPM UPNVY Penanggungjawab Lokasi Uraian Kegiatan \$ 1) Pengumpulan handcopy proposal le LPPM UPNVY binu muda Tilid softcover warna 2) ÷. Kesimpulan : hardcopy belah terkumpul = todak ada Kendala

Buku Catatan Kegiatan Penelitian (Log Book Kegiatan)

# CATATAN KEGIATAN

3 (A)

.

10

ł.

Hari Kegiatan Pelaksana Lokasi Uraian Kegiatan	14 April 2022       Paraf Peneliti         pengumuman lolos hibah internal       Paraf Ketua/         Tim       Paraf Ketua/         Daring (2000)       Penanggungjawab
1) pengun	numan hasil reviewer proposal penditian dan PoM
melalu	danny (zoom)
Kessimpalan	: Proposal obnyatakan lolos hibah internal
Kendala	: tidak ada
-	

19 April 2022 Hari Paraf Peneliti Tandatangan ledger becangan Kegiatan Ketva tim Pelaksana Paraf Ketua/ : LPPM UPNVY Penanggungjawab Lokasi Uraian Kegiatan : kevangan oleh penerima hibah ·) Penandatanganan ledger di LPPM. Kesinpulan: telah tertandahangani ledger keurangan Kendala : Isdak ada 30

: 25 April 2022	* Paraf Peneliti
: Koordinasi tim	
:	Paraf Ketua/
: Luring	Penanggungjawab
÷	
	: <u>25 April 2022</u> : <u> Goordinasi Jim</u> : <u>Tim</u> : Luring

1) Koordinasi dengan tim peneliti dari UPN VY & OMK& DIY. 2) Membricarakan bentuk kerjasama yang akan dilakukan 3) Mendrokusikan data BMKG yang akan digunakan

Kesimpulan: data dasar penelition ini merupakan data internal BMKE level i ya hanya dapat diolah oleh pihak

Internal

- tim penelihi UPN hanya beleh mendapatkan data hasil olahan BMKB

- Analiza penelitran dilakukana oleh trin peneliti UPN & BMBE

Kendala : tidak ada

Hari	: 11 Mei 2022	Paraf Peneliti
Kegiatan	: pengunduhan surat perjanji	an jandi kan
Pelaksana	: Ketua trin	Paraf Ketua/
Lokasi	: Online	Penanggungjawab
Uraian Kegiatan	: 	
		L

2)	Login	srikand	i.upny	c.ac.i	d		
3)	Surat	tugas	dipfint	rangkay	o dua		
41	Swat	tugas	dileng	kapi a	lengan mat	eau'	
5)	Swat	tugos	yang	sudah	bermateraui	pennudian	dipompulka
	he LPF	'M palir	ig lam	bat 13	Mei 2022	untuk di	fandatangau

Kesimpulan : tolah terbuat evrat tugos dengan materai

Kendala : tidak ada

Hari	. 14 Mai 2022 Paraf Peneliti
Teglatan	Celt kgjiatan
Beleksana	: Tim Paraf Ketua/
Lekasi	:Penanggungjawab
Timian Kegiatan	:
1) Memb	vat checklisst kebutuhan data oleh tim peneliti
UPNV	Y
2) Memb	vat rundown Kegtatan
3) Reno	zana survey pengambilan data oleh fin penelrhi
Kesimpu	lan: tolah terlaksana
- Kendal	a : fidak ada
	• • • • • • • • • • • • • • • • • • •

: 18 Mei 2022	Paraf Peneliti
: Survey	
: têm	Paraf Ketua/
:	Penanggungjawab
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	: 18 Mei 2022 : Survey : Tim : Diy : Diy

 Survey situasi studi penelitian : penguburan dan pengambilan data oleh tim peneliti BMK-6 dan UPNYK
 Memeriksa besaran wilayah penelitian
 pengumpulan data mikrotermor dengan format moeed hasil

pengukuran lapangan di site pengukuran

festimpulan: survey bertalosana

Kendala : Isdak ada

Hari	: 29 Mar 2022	* Paraf Peneliti
Kegiatan	: pengumpulan data	
Pelaksana	: tim	Paraf Ketua/
Lokasi	: EMFS DIY	Penanggungjawab
Uraian Kegiatan 💡	1	
17 Pengumpul	lan data mileroteenor dengan fo	rmat mseed
has penge	ukuran lapangan di site penguburan	dan juga data

yang dimiliki oleh 13M146 2) Dotanya yang dibutuhkan : Vs, Vp, ketebalan lapisan, rhu, Qp, Vs30, data curah hugan, p6V, Vs30, data presipitasi,

data jarak terdebat kesungai dan pantai

Keempulan : tertumpul data mikrotermor, PGA, amplifitari, VS30,

Kendala : tradat ada

Hari		25 Mei 2022	Paraf Peneliti
Kegiatan	1	Input data pengolahan tahap 1	
Pelaksana		tim	Parof Vatura /
Locasi	÷	empe	Penanggungjawab
Traian Kegiatan	: .	7	

1) Input data pengolahan

2) Pengolahan data mikrotemor, ditakukan terhadap data mikro tremor hasil pengukuran lapangan dalam format mseed.
3) Pengolahan ditakukan dengan metade HVSR Csoftware Geopey.
4) Pengolahan data initial model inversi HVSR . Data dosarnya adalah data initial model Vs, Vp, ketebalan lapisan, rho, Bp, don Bs

Kessinupulan: input data militotremor, Vi, Vp, ketebalan lapscan, the, ap, Qs

Sendala : tidalo ada

Hari	7 Turui 2012 Paraf Peneliti
Kegiatan	Pengumpulan data y olah data I
Pelaksana	Tim Barof Ketua/
lokasi	Parar Ketta/ Penanggungjawab
Uraian Kegiatan	
») Pengumpula	an data sekunder (MASW) di site pengakuran
sebelumny	a yang dilabuban BM\$6.
=) pangumps	vian data VS30 US65 data kecepatan gelombang
orester rate	ta* hingga kedalaman 30 meter (V\$30) dari U63
ya marcy	aban nilai pendebatan VS30 berbans olupe
Commiton	telah tadabaana
Normpular	, i population
1/ 11.	tot to ada
Kendala	i ligale ana
	). 

Hari	: 10 Juni 2022	Paraf Peneliti
Kegiatan	: Rengambilan rurat perjanjiran pen	elitzan
Pelaksana	: Tîm	Paraf Ketua/
Lokasi	: WAG & LPPM	Penanggungjawab
Uraian Kegiatan		

pengambilan surat perfonsion penelitian di Uppm ·) pengumuman

.) Sekaligus pengumuman monev I pada tanggal 19 Juli 2022 .) Pengambilan surat perjanjian penelitian di LPPM yang sudah ditandatangani, dan bermaterai. Goleh pihak pertama (CLPPM).

Kesimpulan : telah terlaksana

: tidak ada Fendala

Hari	: <u>Juni 2022</u> Paraf Peneliti
Kegiatan	: Pengolahan tahap 2
Pelaksana	: Paraf Ketua/
Lokasi	Penanggungjawab
Uraian Kegiatan	4
	·
») pengelahan	data initial model inversi HVSR
Data dasar	nya adalah data Misial model Vs, Vp, kefebalan
lapisan,	the, Qp, Qs
Keempulan	: pengolahan tahap 2 torlapsana
Kendala	: tidak ada.
-	
	and the second
-	
- martine in the second	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

e.

Eari	24 Juni 2022 Paraf Peneliti
Legiatan : <u>E</u>	cualuadi habil pengolahan
Pelaksana : 1	m Paraf Ketua/
Lokasi :	Penanggungjawab
inaian Kegiatan :	
•) Tim peneliki meli •) perubahan war	akukan avaluasi hasil pengolahan 1.22 na kriferia bahaya
Cerimpulan: Hosti	pengolahan cultup balk
Kendala : tida	ak ada

CATA	TAN	KEG	IAT	AN
the second se	and an other states of the local division of	And a second of the second sec	Card Income Contractor	and the second second

Juli 2022 Eari Paraf Peneliti ž Undang hap 3 Tegiatan Kengum TIM aksana Paraf Ketua/ penelistian & PBM WAG Penanggungjawab casi Braian Kegiatan 1 Ne Vindangan moner [ yang akan dilaksanakan pada 19 Juli 2022 di LIPPM Simpulan : mengetahui Jadwal moner I Cendala: tidat ada

. 11 Juli 2022 Paraf Peneliti -ari : Pengumpulan data tahap 3 Tegiatan : Tim Pelaksana Paraf Ketua/ Penanggungjawab -kasi Traian Kegiatan 1 4 - Pengumpulan data PGA- bedrock - Data percepatan tanah maksimum di bahuan dasar /bedrock Indonesia 2017 berdasarkan keta Bempa diperoleh (Pussen fertaksana Festimpulan ; felah : tidakada Gendala 2

.

Paraf Peneliti	
Tegiatan : Pengolahan data tahap 3	
Paraf Ketua/	
Penanggungjawab	
Uraian Kegiatan :	
- Pengalahan VS 30	
- Pengelahan VS 30 dilakuban dengan aata dasar hasil inversi HVS	R
- Selanjutnya VS 30 diestimasi menggunakan rumusan perhitungan	
1520 dalam SNI 1726:2019	
Kasimpulan, talah berlatsana	
Fendiala : tidak ada	
1	
*	

Hari	: 15 Juli 2022 Paraf Peneliti
Legiatan	: Diskusi draft luaran & felengkapan
Pelaksana	: Paraf Ketua/
Lokasi	: Penanggungjawab
Traian Kegiatan	:
o Diskusi den	gan tim peneliti sebagai penejapan draft luaran,
target, per	nbagian tugas, check list.
- Membuat	target * luaran yang aban dibuat pembagran tsi
-> draftfn	g dah data idrafting luaran paper, providing,
Laporan	pemajuan.
Lesimpulan:	teldia terlalosana dign mengefahui luaran ya
	aken ditign
Cendala.	: tidak ada
and the second sec	

Juli 2022 . Paraf Peneliti 17 Hari Penyusunan draft luaran dan beta Tegiatan Tim Felaksana Paraf Ketua/ Penanggungjawab lokasi 1 **Uraian** Kegiatan Mengecele ulang hasil olah data memasukkan data ke dalam aplikasi Are Map 0.8 pemetaan Informan' luaron & mengumpulkan daptar target Membuat luaran Resimpulan : drapting pada peta ferbuat ada Gendala: tidak

: 19 Juli 2022 Hari Paraf Peneliti : Monor Kegiatan : Tim Felaksana Paraf Ketua/ UPNYK Penanggungjawab : LAPM Lokasi Uraian Kegiatan - Pelaksanaan monev T lucran disubmit di sinfern cribandi Dokumen hardcopy dijilid saftcover bire mude f Dokomen luaron dibawa ke LAPM Sesimpulan: Money t. Idah terlaksana Cendala todale ada 2

21 July 2022 Hari Paraf Peneliti Pengumpulan data & input data Wolah data A Kegiatan Pelaksana : \_\_\_\_\_TIA Paraf Ketua/ , Penanggungjawab Lokasi Uraian Kegiatan 1 pengumpulan data este class . : telah tertaksana Kesimpulan -tidak ada Kendala • ÷

26 Juli 2022 Paraf Peneliti Hari data tahap 4 Penadahan Kegiatan TEM Pelaksana Paral Ketua/ Penanggungjawab Lokasi Uraian Kegiatan Pengolahan Wasifikan' site (site class) dilakukan menggunakan alata dasar VS30 yang telah dihitung relelumnya. Selanjotnya klasifikari situs dikelompokan berdasarkan nslau pada betentuan di dalam SNI 17-26:209 marcifula VS 30 dengan : telah terlaksana Kesimpulan : todak ada Fendala

Hari 5 Agustus 2022 Paraf Peneliti
Regiatan . Pengolahan perbailaan data & evaluas
Pelaksana : Trm Paraf Ketua/
Lokasi : Penanggungjawab
Uraian Kegiatan :
- Pericaikan pengalahan data dasar yg digunakan Evaluasi list hasil money t
- Mempercepat landrah pengerjaan laporan & belengkapan
penelitian & capaian
- pembagian peran tugas Verimpulan : list legiation & lebutuhan pengenjaan telah
terbuat
Kendala: Udak ada

i.

Hari : 10 Agustus 2022	Paraf Peneliti
Regiatan : DEpusi & pengerjaan novihi luara	an
Pelaksana : Tim	Paraf Ketua/
Lokasi ;	Penanggungjawab
Uraian Kegiatan :	
*	
- pembagian tugar	
- Modifikasi paper sesuai format /template	٥
- Revisi hast review paper	9 
- lekulang referensi	
	-
Kesimpulan : Paper segera disubmit	
fendala: tidale ada-	
B	

Hari : Il Agustus 2022 Paraf Peneliti
Kegiatan : Pengumpulan data Sin put tahay 5
Pelaksana Parof Ketua /
Lokasi : Penanggungjawab
Uraian Kegiatan :
- Pengumpulan data PGA bedrock
- Data discels ulang berdasarban fusgen 2019
kesimpulan ; telah tertaksana
to the bolds
fendala: tigat aun
Hari
-----------------
Tegiatan
Pelaksana
Lokasi
Draian Kegiatan

data dasar PGA sefaptor amplifitasi

per di permutation mercipalican pertialian antara PEA di Gedrock dengan fa.

kistan fibasi situs

Cerimpulan : belah terlapsaaa

Londala : tidat ada -

Hari	: 27 Agustus 2022 Paraf Peneliti
Kegiatan	: Diskusi a pengerjaan vavisi luaran
Pelaksana	: Têm
Lokasi	Penanggungjawab
Uraian Kegiatan	:
- Pembagian to	igas
- Modifikaci	paper sesuai format/template
- Cek ularg	referensi agar sesuai penyusunannga.
- Revisi	
feetimpulan.	Prosiding aban disubmit di ponferenci interna -
	stonal LPPM
10.00	
Cendala :	tidak ada.
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

: 30 Agustus 2022 Paraf Peneliti Hari : Diskusi & pengerjaan nevisi Kegiatan Tim Paraf Ketua/ Pelaksana . Penanggungjawab Lokasi 2 Uraian Kegiatan : perjection perjorment 1. aport perekta Kenzin 2 Manulista ee 22 el the AR M 3ar Keampter : on propers to sel funde. 1

Paraf Peneliti : Of Fighento 2022 Hari peroch the hey 6 Kegiatan Paraf Ketua/ Pelaksana Penanggungjawab . Lokasi Uraian Kegiatan 2 1. Carithe payothe milister per Ispenden Dypen Del Del PEA De Klepter Der J bliegh. pe beter 5N1. 1202: 2023 pearle : pross payele a gay bull ! Del &

know Dear . Hari Paraf Peneliti novar 2 Kegiatan bisk Qin Pelaksana Thm \* Paraf Ketua/ Penanggungjawab Lokasi 2 Uraian Kegiatan : Ky Du poner 2 1Ci Pel Con 1. berg 2 Groom perelik. 2 Parke whe OBN 3. 1 All. HACI 4. 5fill that sold. rushe STL. length : fal is here 1 -÷ 

nfor 2021 Paraf Peneliti Hari : were Kegiatan Tim ports. Pelaksana Paraf Ketua/ Penanggungjawab Lokasi Uraian Kegiatan 1 1. Northe YEM Amer 2 2. No ian lover et. wh 15 4 - beingen a.C Sito 6 on ken Sont Ine ã, d. AREGI HAFI C. per DAN le peand : low hel mare to supit brend : hit of .

ĸ

10 September 2022 Paraf Peneliti Hari Diskusi & pengerjaan poster Kegiatan Tim Pelaksana Paraf Ketua/ Penanggungjawab Lokasi 1 Uraian Kegiatan ÷. - Diskusi bentuk poster yang akan dibuat - Melakukan pembagian togas poster terbuat Kerimpulan : electra roncargan Kendala : tidakada -. 22

### References and a second s

	15 September 2022 Paraf Peneliti
Hari	tertability pongeriaan posfer.
Kegiatan	Paraf Ketua/
Pelaksana	Penanggungjawab
Lokasi	:
Uraian Kegiatan	;
	the second box
- Memilah m	lateri k foto / gambar yang akan almasuk ram
- Menderar	n poster
-+	D competer terbuat
Kessmpulan	: Verain proju 1000
Kendala	tidaic ada
-	
-	
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

3

5

Hari	. 20 September 2022	Paraf Peneliti
Keciatan	. Evaluasi moner 2	
Pelaksana	:	Paraf Ketua/
Lokasi	i	Penanggungjawao
Uraian Kegiatan	1	-
- Perlu pe	rbailban risi Jurnal & providing	
- Rencono	submit Jumal	
16esimpulan	i telah terlaksana	
Kendala	: Edak ada	

Hari       25 September 2022       Paraf Peneliti         Kegiatan       Perbailcan 1st Jamal & prosiding       Paraf Ketua/         Pelaksana       Paraf Ketua/       Penanggungjawab         Uraian Kegiatan       Image: I
Melakuban break doon peta PGA batvan dasar untula
masing -masing kabupaten
Kesimpulan : Idah terlaksana
Kondala : tidak ada
•

Hari	: Blackber 2022 Paraf Peneliti
Kegiatan	: Perstapon moned 111
Pelaksana	: Tim
Lokasi	Parai Ketua/ Penanggungjawab
Uraian Kegiatan	
-	
Upload cap	alan moner 3
1) Bula	u s sertipitat Haki
2) Artis	el prosiding / konferenci internacional
Ø	
Kesimpula	n ; felah destaksana
- Ferdala	: tidak ada
	*

Buka Galasat Basek Kegiatan)
CATATAN KEGIATAN
Hard Oktober 2022 Paraf Pereliti
Kagiatan Pergiapan moner III
Pelaksana : Tim Paraf Ketua/
Lokasi :
Uraian Kegiatan :
istante & direk uland ;
Laporan alleigreigh 2 to the of
) approximated turnal & LoA
2) SPTTB refap renggunaan dana 100 %
4) Artificel providing Gonference international LPPM &
Bukar sentifikat presenter.
Kesimpulan: Kelengkepan terlaksana
Kendala : Lidalcada
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

4 November 2022 Hari Paraf Pencliti pensiapan monev Kegiatan TIM Pelaksana £ ... Paraf Ketua/ Penanggungjawab Lokasi -Uraian Kegiatan : Upload caparan moner (lanjutan) Laporan dehap II SPTJB -Gabong LoA & antikel Jurnal Kesmpulan: telah teruplodd fehabsana Kendala : tidak ada

Buku Catatan Kegiatan Penelitian (Log Book Kegiatan)

Hari .	7 November 2022	* Paraf Peneliti
Kegiatan	Pelaksanaan Moner 3	
Pelaksana :	tim	Paraf Ketua/
Lokasi		Penanggungjawab
Uraian Kegiatan		
oraniar negratari		
Menyerahkan	hasil moner 3	
lengtap s	semua handcopy flembar asli	
Kompulan :	telah terlaksana	1
Kendala :	Eidalc ada	
1-00.000	Cite	
		-
<u>.</u>		
-		
		-
h		

# BUKU CATATAN KEUANGAN PENELITIAN (LOG BOOK KEUANGAN)

Program Penelitian	:	Penelitian Dasar
lama Penelitian		Herry Riswandi
JIP./NPY	:	
udul Penelitian		Mikrozonaci Bahaya Gempabumi Debagai
		Ulaya Miffigasi Bencaria di Daerah Istimewo Yogyakarta
Inggota	-	
Anggota 1	:	Muhamad Syaifudin
nggota 2	**	Kody Riztianto
Anggota 3	:	
umlah Dana	:	Rp. 35.000.000, -
Sumber Dana	;	UPN Veteran Yogyakarta
lomor SK		F/129/UN. 52/PT/N/2022



Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat

# BUKU CONTOH KEUANGAN PENELITIAN (LOG BOOK KEUANGAN)

Nama Peneliti Utama : NIP / NPY :	Herry Riswandi 98201302021211004
Anggota Peneliti 1. Nuhamad Syaifudin 2. Yady Rizkianto 3.	NIP/NPY 19611226 199303 100 1 NIP/NPY 19880219 201903 1014 NIP/NPY
Penanggung Jawab	4
Instansi penanggungjawab	:
(dibubuhi cap asli instansi)	
Bidang Penelitian	i and he child
Judul Penelitian	Vpaya Miffigasi Bencana di Deerah Ist Yogwakarta
Sub-Judul Penelitian (Jika ada)	:
	25 000 000 -
Jumlah	: Rp. 39.000.000 /
Sumber Dana	OPN VEELAN loggaturea
Nomor SK	: B/129/UN. 62/PT/V/2022
Tahun Pelaksanaan	:



LEMBAGA PENELITIAN DAN PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT UPN "VETERAN" YOGYAKARTA

# АТЯАЖАҮДОҮ "ИАЯЭТЭУ" ИДИ МАЧЈ

No. Tanggal	Uraian Penerimaan / Pengeluaan	Dana Masuk (Rp.)	Dana Keluar (Rp.)	Saldo (Rp.)	Keteran
1 19 Maret 122	Komania Persing on Denell hrow		187.000.	- 187.000, .	
2 10 April's	- Fonkonzi		331 m, -	- 518. 520	
3 25 April	2 Konzarz porry powertan		350-54/	- ~ 238 -	
4 10 Nei 22	Tening Bra Urm CNE/	24.5WD-ON		23. 621. m., -	
S. 11 Mer. in	- Komane Deresti		232.510 ,-	23. 398.500, -	
6 15 Mei 12	Survey Laport- (Tareport)		6000.001-	17. 398.500 ,-	
7 17 Mai 122	Birty Brief		Am. an, -	13.398.500,-	
8. (& Mei 122	- Koment. Perstr		2.70. on	13. 128.000,-	
9 25 Mai 122	Penliyon SCh Inh 1	2	l'tro. an , .	19. A28. STO	
(0. of for . o).	Current pereck		(49.aw, .	11.279.5W	
26. wh of 1)	Pendayaan old July 2		(.)n. an ,	9.579. srv, -	
10 17 July 101	Konfra Derikk		122.000 "	9.457.5W.	1

Catatan

PENGGINAAN KEIJANGAN

# ATRANAYDOY "NARATAV" NGU M991

52		z	ľ	g	9 (6)	18.	1 11	191	15 1	19	[3 0	No.	14 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
0	10-Agek - 22		OS Juli 12	LC JULY 22	5 Juli 122	JAL VIL	1 22 22	5 78: 22	1 24: 22	28,220	rob Wt	Tanggal	-
	Konsms Peneliti	Terima Data LPPM (30 %)	Komsum ri Peneliti	Komsumsi Peneliti	Pembayaran Olah data 4	Komsunn' Penelib'	Evere perelh	Peruledan Keegan duly	Forface Dense 1:	pemlesin Ath all	Perbyyran old Sh tring 3	Uraian Penerimaan / Pengeluaan	
		10.500.000										Dana Masuk (Rp.)	
	185.000		267. Sr ,-	142.000,.	1.700. or,	62.00	85. m,	, world	139.0007.	[.SN -ar",	1. mo. orf.	Dana Keluar (Rp.)	
an month	13, 679, Sw ,-	13.864.200,.	3.364.200,-	3, 531, Jav ,.	3.773. Jro	B. GE1. 2m	5.723. 200 , -	5.808.8m	5.889,200,-	6.022,200,-	7.522. 200 .	Saldo (Rp.)	
									-			Keterange	

Catatan PENGGUNAAN KEUANGAN

uggal Uraian Penerimaan / Pengel	aan Dana Masuk (Rp.)	Dana Keluar (Rp.)	Saldo (Rp.)
ly 22 Konsmyri Denelisi		304.000,	19.635.200 r
sty 22 KomEn F Deverti		Q14.00 ,.	M. 461. 200 L-
My 122 Konsmil Breliti		150-m~	17.311,200 1-
shize Demberrain Honor Araten 3	0 <b>1</b>	5 000.000 -	6.311.200
NR:22 Dembelies Materi	0	120-0041-	6.191.200
the see pendayora out that the		1900. WW	4.631.200
16.72 Pembrygan (SBN		Sou and ,	3.891. 200
le 122 Ponlyn Ple Fis LPP		- , ave - allo S	· 891. 200
ste 122 Pendelien Penozen pend	ſ	Gr.m	216.200
Now . M. Komping Perelt		رو (, مرم	155.20
MM 22 Keleog Kapan March		0 co · 59 /	- 0980-

עמער האומנשט ארטע עריידער ארטער א

4

4

atan YGGUNAAN KEUANGAN Buku Gatatan Keuanyan Penentian (Loy Dook Keuanyan)

# KETERANGAN PENGGUNAAN KEUANGAN

Maret '

-		
	Sm2 5112	
national internation for	ALC: NO	
*+:ar;		
	atem test	
1.112		
*2	low.	
40 mg	21 14:45	
Constant Con	an finderbeit	
and an an	n Selfia	
The T	dille	
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
- Alexand P.S.(1994) 44-16-16.		
1.11 -010		
Hold Control March 1993		
1 2 - 4 - 13	0.15330852	
First and		
<ul> <li>Southeast</li> <li>Southeast</li></ul>	Sec. Chiller	
	1. 1221	
1 South		
satis succession is		
Tela dait		
1 Formers Printer		
3 Fahre Server		
T Tennar Second	119	
1 NOUT Ascell	184	
Same 1	5-1.01	
transmitter a		
in losses		
ALTES	1.68 <b>1</b>	
a Tern Lapert	2.153	
1111111		
1 My Sections		
contri 1a		
castotal 17 moder	Contraction and	
total Tachhan	137. (101.)	1
A 100 00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0		
STRAT FROM W	in tenant	
ALL LEVI LINE TO I		

man, Hell, marshall and the Association

Terrangon 19 Mar 22 till 44

(Data pendukung dapat ditempel pada halaman ini dan baliknya)

LT (e.ſuŋ	iled ns	*				len tawar 1	<u>)</u> - 4	c and th	t unam suf		tompo mondmy 1	asom-asom daasna .copi	contraime asiam pedas a	Farter lengtap berling 1		booking Tempat 00322 Jam
		342.000	~			0.500	r con	8.000	000-00	0-000		41 000	(02.000	142.000	*	
	Terim		01140		-	/	2	دۇ	5	1	X	2	5	lo	BANYAKNYA	NOTA No
	PERHATIAN: Barang-barang yang sudeh dibeli tidak capat dilukar / dikambalikan					The Jenn	2 mg	Tel vant	Arnial	Buys after	Tenze f'ha."	Charles fort	Cel King	With ayour botton + C	NAMA BARANG	OSSB G125 1632 Doos & Snach Box
Ç	Jumlah Rp. Hormat	 			148	An	12.00	300	Smi	(Som	- 200	12.00	cup b	ly- 17-m.	HARGA	Tuan Toko
	<u>231, 190</u> kami,	1		-	0	2-5720	25-ma	Jun	(Cino	15 mo	2d on	24, me	Yo. no	12. m	JUMLAH	22

# settap transaksi narus mer

APPLIL

ATAANAYOOY "NAAATAV" NGU MGQJ .

# KETERANGAN PENGGUNAAN KEUANGAN

11.	BUT TO TOR TOS	excy							4
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1	Nama Barang Ayam bakar Lalop Fumis Kangkung Cahtoge Tempe tahu Tehi Manis Aqua dingia Jefuk panas	Harga 17.00 7.57 5.0 10 00 4.01 3.01 6.0	Jumiah uang 0 - 736 000 0 - 22.780 0 - 10.600 0 - 30.000 0 - 16.000 0 - 16.000 0 - 16.000 0 - 12.000	UMAAN DANA	: UPN "Veteran" Yogyakarta	: Rp. 2.000.000,00	: Dua juta rupiah	: Lumpsum Survey	vogvakarta, 17 Me
TAND	A TERIMA TANANG YANG SUDAH DABLI TIDAK DAPAT DESEMBALIAN, KECUAT ADA PERJAH JAN	LAH Bp.	232.504	TANDA BUKTI PENER	Telah diterima dari	Uang sebanyak	Terbilang	Guna keperluan	

TANDA BUKTI PENE	RIMAAN DANA
Kode kuitansi	1
Telah diterima dari	: UPN "Veteran" Yogyakarta
Uang sebanyak	: Rp. 2.000.000,00
Terbilang	: Dua juta rupiah
Guna keperluan	: Lumpsum Survey

ETERAL ( Fauzi CFAJX944688026

2022

Yogyakarta, 17 Mei

(Data pendukung dapat ditempel pada halaman ini dan baliknya)





Kritik & Saran 085,228,964,488

Kode kuitansi	:	
Telah diterima dari	: UPN "Veteran" Yogyakarta	• •
Uang sebanyak	: Rp. 1.700.000,00	
Terbilang	: Satu juta tujuh ratus ribu rupiah	
Guna keperluan	: Pengolahan data I	



(Data pendukung dapat ditempel pada halaman ini dan baliknya)

# **KETERANGAN** PENGGUNAAN KEUANGAN

Setesa, 7 juni 2022 1. peset ni 19 7 24225254

JUNI

# vy gofood

1

### Makasih udah pesan GoFood

Tadi, kamu pesan makan dari Rumah Makan Padang Raja Minang, Wahid Hasyim

Total dibayar	Rp149.500	
incian pesanan		
1 Nasi Kembung Goreng	@Rp21.000	Rp21.000
Masi setengah		
1 Nasi Tongkol Tuna Balado	@Rp22.000	Rp22.800
Nasi setengah		
2 Nasi Kikil Urət	@Rp22.000	Rp44.000
Satu nasi fuli satu nasi selengah		
1 Nasi Telur Bulat Balado	@Rp15.000	Rp15.000
Nasi setengah		
1 Nasi Ayam Goreng	@Rp22.000	Rp22.000
3 Perkedel Kentang	@Rp5.500	Rp16.500
1 Torone Balado	@Rp4.000	Rp4.000
1 mail Lele Gerend	@Rp21.000	Rp21.000
I Was Let bolens		Rp165.500
Total harga		Rp11.000
Ongkir		Rp3.000
Biaya jasa aplikasi Diskon		-Rp30.000
		Rp149.500
Total pembayaran		Rp149.500

Bayar pakal LinkAja

### Detail pengantaran

fitra pambudi AB6163MU .

🛛 Jarak 2.8 km O Waktu antar 18 menit

- 🛇 Diantarkan jam 13:15 dari Rumah Makan Padang Rajo Minang, Wahid Hasyim
  - Jl. Wahid Hasyim No. 14A. Depok, Yogyakarta
- 🗘 Sampai jam 13:34 di Rapid Tes Antigen Max+ Dental Babarsari

JI. Babarsari No.11, Janti. Cahirtunggal, Kec. Depok, Kabupatèn Sleman, Daerah Istimewa Yogyukarta 55281, Indonesia

2 M I	100	U CRE	0 <b>2</b> 2	
- 6.4	16.73	<b>THO</b>	uan.	
_				

C Tentang GoFood Laporkan mesalah

Total harga final adalah harga yang dibayarkan ketika pesanan selesal. Total harga final bisa berbeda dari estimasi harge ketika pesanan dibuat karena keter sedaan barang atau alasan lainnya. Harga bersifat final. Biaya tambahan seperti tio yang diberkan setelah pesanan selesai tidak dicantunikan di bukti pembayaran ini.



### el pada halaman ini dan baliknya)

	111.200	1	, 1		
	17	10	6	22	
Tuan	1	£	British		
Toko					

Quin

BANYAKNYA	NAMA BARANG	HARGA	JUMLAH
5	MaSI + PECEL LE LE	15.000	75-000
3	teh menus	3 500	10.500
2	Air Minenal	3 200	6.000
3	Temps tahu	9000	12.000
2	Kangkung Pedar Rigar	2000	14.000
-			D
	77 1 1	Common and Common	
	recet Lete		
	MANGIR	20	
	1 (821 2803 7249 / 0813 2661 55	59	/

24/06/2002 Tuan Toko

NOTA NO.

Nine"

BANYAKNYA	NAMA BARANG	HARGA	JUNLAH
5 6	alect dada balear		125.000
2 p	saleet palia atas bal	ar	40.000
<u>3</u> p	abot pala bauah be	der	54.000
_L P	abet ille balar		16.50
mag	ACTIVITY AND A CONTRACTOR		
A. F.	a 4 a (	Jumieh Bri	225 000
		e e o num rega	U Joint

Jumlah Rp. / 2.2. 200

Hormat Kami,

A

pel pada halaman ini dan baliknya)

24

kuitansi	:		
diterima dari	: UPN "Veteran" Yogyakarta		
sebanyak	: Rp. 1.700.000,00		
lang	: Satu juta tujuh ratus ribu rupi	an	
keperluan	: Pengolahan data III		
	GA29	Yogyakarta, "METERAT TEMPEL 6AJX944688031	Euran 1 Fuli 2022
0:	Untuk:		7
SON/I	ATON		=
Banyaknya	Nama Barang	Harga	Jumlah
1 1	Tuta printer Hf		185.000
2 1	Tinta black HP	47.500	94.000
5	25m HVS A4 70 gr S120	57.500	287.500
5	Rim HVS Kiky A4 80gr	59.800	2.99.000
· 10	Map Epper	11-000	1[0.000
2	stades pyko No.3	24.800	43 600
t	Pack pulper hitem faster		25.000
1	High highter statilloboss/se	F	28.520
	tinta printer canon cl-41		225.000
	Flash sandisk 868		10[-400
1	Post-it colour no.654/000	k	38.500
1	ford to calcure the A		21.000
1	Buku tulis Aq uk.folio	10.500	11
     2 2	Buku tulis Aq uk.folio Lakban daimaru transp.	10.580 7:570	15.000
1 1 2 1	Buku tulis Aq uk.folio Lokban daimaru transp. Amplop coklat polos Az	10.580 7:570 F	15.000 28.000
1 1 2 1	Buku tulis Aq uk.folio Lokban daimaru transp. Amplop coklat polos Az	10.580 7:570 F	15.000 28.000
	Buku tulis Aq uk.folio Lakban daimaru transp. Amplop coklat polos Ac	10.580 7:570 F	15.000 28.000
	Buku tulis Aq uk.folio Lokban daimaru transp. Amplop coklat polos Az	10.580 7:570 F	15.000 28.000

22

### - LI LIUINUAIV

# PENGGUNAAN KEUANGAN

Sent, 11 (H 2072 W tesenan: F-1765615296 JULI

# ye gofood

### Makasih udah pasan GoFood

Tadi, kamu pesan makan dari Nasi Jagung Pawon Mbah Samin

Total dibayar	Rp134.0	00
ncian pesanan		
Deline Details (		
Semue nasi jagung	@SP18.000	Rp18.000
2 Paket Ayam Goreng	@Rp23.000	Rp46.000
Paket Ikan Wader Krispy	@Rp19.000	Rp38.000
1 Paket Ayam Bumbu Rujak	@Rp20.000	Rp20.000
Total harga		Rp122.000
lingkir		Rp9.000
laya layanan & lainnya		Rp3.000
lotal pembeyaran		Rp134.000
lleyar pakal Tunai		Rp134,000

### Setall pengantaran

Bambang Kisworo AB4338LE •

0 jarak 4.5 km 0 Waktu antar 46 menit Diantarkan jam 13:58 dari Nasi Jagung Pawon Mbah Samin

Ngawen RT07/RW51 No.30 Maguwoharjo Sleman Jogjakarta

Sampai jam 14:45 di Rapid Tes Antigen Max+ Dental Babarsari

ji. Babarsari No.11, janti, Caturtunggal, Kec, Depok, Kubupaten Sieman, Daerah Istimewa Yogyakarta 55281, Indonesia

C Bantuan

😂 Laporkan masalah 🛛 🗟 Tentang GoFood

anga final adalah hanga yang dibayarkan ketika pesanan selesai. Totat nal bisa berbeda dari estimasi harga ketika pesanan dibuat karena dari sediaan barang atau alasan lainnya. Harga bersifat final. Biaya bahan seperti tip yang diberikan setelah pesanan selesai tidak dicantumkan di bukti pembayaran ini.





Pasaraya Blok M GD B, 7th Floor, Kebayoran Baru, DKI Jakarta Indonesia 12160 14-0a-1022 16-08-11 Order 02813-003-0112

### PETRACO

Posat Alat Tulis dan Akseburis Jl Hobarsoni Ne.35A Yogyakarta (0274) 485 157

User: Chancea

Plastik Jumbo Putih	1,00	Rp 400,00
Map all BIG 8'12	1.36	RD 2 902 00
Bening	0.662375	
Rep 1.1	1.96	Rp 2.500,08
Map 121	1,00	Rp 2.780,08
Nab Tali BIG 8112 Hijav	1,00	Rp 2 900,00
Cunting Stater KS 838 Blister	7,30	Rp 9.300,00
Stick Note B10 6020	3,30	Rp 11.580,00
Stick Note BIG 7651 3W	1,00	Rp 7.180,00
ISI Staples MAX No 10-1M U	1,30	Rp 4 000,00
Stick Note B1G 755 5W	1,40	Rp 7.100,00
Isi Staples MAX	1,00	Rp 6.200,00
Lem Stick 23 Gram VANCO Fancy 6028	1,98	Rp 3.000,20
Nots Kontan Kiky 3Ply	1,00	Rp 4 500,00
Nota Kontan Zaopie BPly	1,00	Rp /.800,00
Nota Forte 3 Ply	1, 30	Ap 7 500,00
Subtatel:		Rp 79.400.00
Total:	Rp 7	79.400,00
Cash (IOR)		Pp 79 400,00
Change:		Rµ 0,00

Itens purchased cannot be returned T: (0274] 485-157 | WA: 08132-5025-895 | Tokopetia petracoonline

itempel pada halaman ini dan baliknya)

Buku Catatan Keuangan Penelitian (Log Book Keuangan)

JULI

# KETERANGAN PENGGUNAAN KEUANGAN



(Data pendukung dapat ditempel pada halaman ini dan baliknya)

KETERANGAN PENGGUNAAN KEUANGAN 2022 PHOTO COPY, JILID & LAMINATING JI. Pintu Selatan UPN Condong Catur No 3 Yogyakarta HP:085.228.627.616 Juli DITERIMA TOL :. SFLESALIGE 5 BANYAKNYA MACAM KOPIAN HARGA JUMLAH 130 XS COPY FOLIO / A4 62-500 COPY A3 Yogyakarta, DDAJX944688022 COPY COVER COPY TRANSPARAN COPY BURAM : Satu juta tujuh ratus ribu rupiah COPY HVS WARNA JILID KARTON : UPN "Veteran" Yogyakarta JILID LAMINATING JILID MICA 3 JILID BIASA : Pengolahan data IV 25.000 JILID SPIRAL : Rp. 1.700.000,00 JILID MAKALAH FANDA BUICTI PENERIMAAN DANA DIL TOTAL 87.600 ORDER JUDUL BUKU & KETERANGAN felah diterima dari Guna keperluan Jang sebanyak UANG MUKA Rp (ode kultans) Tgl : Tempal ; No : **Ferbilang** TB 2-3 03465 makanan Kovetiau stram Janur [500 00075 arane asam manis 1 48000 No.: Tomis datur bunga pepaya 1 setiap transaksi harus memakai nota 15000 M N 5000 Tempat: bawang Monseer DA 50er pe mendoan samtel kecap 5 1 lorow minuman Es milo monster 2000 Wedang tomat Toh tawar panas 0.000 500

100

# KETERANGAN

# PENGGUNAAN KEUANGAN

A605765 05/08/2002

Tuan Toko

NOTA No.

BANYAKNYA	NAMA BARANG	HARGA	JUMLAH
1	Nasi goreng		13.000
3	Paket gyon geprok		\$5.000
2	Paket nila bakar		35.000
2	Paket cambal belut		30.000
2	Paket Jamur crispy		11.000
1.	Empal sapi noreng		15.000
	Sour asem Porsi bear		15.000
<u></u>	Paket lele crispy	and a	15.000
2	Lonion tea panas		22.500
	Jus melon		8.000
	Es jeruk		8.000
- 1	Picana, crispy		18.000
-7	Alasi putih .		8.000
	Poket dicken wings		24.000
	101-01 - 1		ſ_
			$\sum$
Tanda Tar	PERHATIAN: Barang-barang yang sudah dibeli tidak dapat ditukar / dikembalikan.	Jumlah Rp. Hormat	267 - 501 kami,

TANDA BUKTI PENEI	IIMAAN DANA
Kode kuitansi	1
Telah diterima dari	: UPN "Veteran" Yogyakarta
Uang sebanyak	: Rp. 1.700.000,00
Terbilang	: Satu juta tujuh ratus ribu rupiah
Guna keperluan	: Pengolahan data V

Yogyakarta,

TEMPE

98AJX944688027

aliknya)

15 Agustus 2022

10mm

)

2

# KETERANGAN PENGGUNAAN KEUANGAN

🙌 gofoq	bd	Sabhu, 27 Agen IDioceanach Fradz	0% 2022 1940959			∃ iogja
Makasih udah p	esan GoFood	3			ie de	
Tadi, kamu pesan ma Hasyim	ikan dari Rumat	i Makan Padang Rajo Minang, V	Vahid			
Total	dibayar	Rp214.000		-		
						76
Rinclan pesanan					AUG 202	2 0
11 Nasi Ayam Go	vreng	@Rp22.000 Rp2	42.000		5	-
1 Jengkol Samb	al ljo	@Rp6.000 R	p6.000		ی در این کار کار کار کار کار کار کار کار کار کار کار کار کار	a a a a a a a a a a a a a a a a a a a
Tanpa alat makan/	sedolan, Makasi	h udah ngurangin sampah sek	alī		10.0	- 90
pakati Total harga		Rp2	48.000	- 41.5		(a) 24,450
Ongkir Biava Lavanan & la	inova	B	p13.000 Rp3.000	+ 21		Sec He
Diskon	aaiyu	-8	p50.000			ter og tidt
Total pembayara	n	Rp2	14.000			
Bayar pakal GoPay		Rp	214,000			
Detail pengantar	an			1.140		$\{ \varphi_{i_1}, \forall i_{i_2} \}$
Rasman Kara	ma	🖨 Diantarkan jam 15:34 d	ari	4.4		
AB4727AR • Ho	nda Vario	Rumah Makan Pada Rain Minang, Wahit	ing I	4.1C1-19.		54
🕼 jarak 2.8 km		Hasyim		0	14) (14)	
Waktu antar 24 menit		11 Mobild Heading Ma 3.4	-	1.4		
			17-08	- 2022	V. By Roug Black	
		Tuan	14		1. 6.00 (TTE 13145) 6.4	
		Toko	N	**************************************		
	NOTA NO.		HADDA	UMLAH		
	BANYAKNYA	MAMA BARANG	0.0	25 000		
		Pater Loncong	06	25 000	5	
@ Bantua		paru nasa		19.000	8	
Total harga final a	2	babor iso nasi	-7	0.000		
harga final bisa b ketersediaan l	2	adging tast	25	50.000	ŝ.	
tambahan se	5	sake telur	4	60.000		
	5	sate print	1 6	40.000	6 	
	4	ten panas gula l	2011 4.	16.000	-	
	2	esten	4	8.000		
	2	es jerup.	4	8.000		
	6	gorengan	2	12.000		
Te.		a second of the second s				

Jumlah Rp. 304.000

28

Hormat Kami,



# KETERANGAN PENGGUNAAN KEUANGAN

September Ages 7-3

Kode kuitansi	1:	
Telah diterima dari	: UPN "Veteran" Yogyakarta	
Uang sebanyak	: Rp. 1.500.000,00	11-10-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-1
Terbilang	: Satu juta lima ratus ribu rupiah	
Guna keperluan	: Pengolahan data VI	

Yogyakarta, 2 Sept. 2022 ) (arm TEMPEL C99AJX944688021

Tuan 10 Agustus '22

WANAPIG	HADCA	Make 1
Rihun apagood	TIANGA	JUMLAH
Tomuse		30.000
Tomyam + nasi		50.000
novetiain goreng	-	30.00
Nasi goreng		40.000
Jus mangga		16 000
es milo	1	200
Fs toh		700
		12.000
on call the second		
Heren /		
Page 1		
2007 B	Jumiah Bn	185.000
	Bihun seafood Tomyam + nasi Kwetiaw goreng Nasi goreng Jus mangga Es milo Es teh	Bihun seafood Tomyam + nasi Kwetiaw goreng Nasi goreng Jus mangga Es milo Es teh

(Data pendukung dapat ditempel pada halaman ini dan baliknya)

# **MBNI**



### Transaksi Berhasil

14;

Rekening Tujuan	38933424
Nama Penerima	Bpk PRAYUDI
Tanggal Transaksi	05-09-2022
Waktu Transaksi	08:45:39 W(8
Email Penerima	Prayudi
Bank Tujuan	BNI
Nama Pengirim	YOHANA NORADIKA
	MAHARANI
Nominal	800.000
Fee *	Q
Total	800.000
Keterangan	Buku ISBN hak cipta

@5-11-2022 15:49:26 Order 03141-002-0084

### PETRACO

Pusat Alat Tulis dan Aksesoris Jl. Babarsari Nc.25A Yogyakarta (0274) 485 157

User: Wiwik

Materai 10.000	2,02 Rp 22.000,00
Subtotal:	Rp 22.000,00
lotal:	Rp 22.000,00
Cash (IDR)	Rp 30.000,00
Change:	Rp 8.000,00

Items purchased cannot be returned T: (02/4) 485 157 | WA: 08132 5005 895 | Tokopedia: petracoonline

# KETERANGAN

# PENGGUNAAN KEUANGAN

# SBNI





PE RUS RIDONESIA (PERSERO.) 0 2 SEP 2022

# NOTAPEMBELIAN

Meters	d	
	ke ing @ Rp. 3.000,-	Rp.
	keping @ Rp. 6.000,-	Rp.
12	keping @ Rp. 10.000,-	Rp. 120.000
Prangk	.a	1
- Lunge	kening @ Rn	1Dn
	keping & Rp.	Rp.
JUM	AII TOTAL	Rp.
	Sle	man,

Barang yang sudah dibeli tidak dapat dikembalikan.

Trar	ısaksi Berhasil
Rekening Tujuan	1/50-0-0-
Nama Penerima	1492096351
Tabonal Tracerteri	TOU ENDAH WAHYURINI
	14-10-2022
vvaktu Transaksi	15/4712 WIR
Email Penerima	
Bank Tujuan	
	BNI
Nama Pengirim	YOUNNAVO
	MAHADANI
Nominal	
Fee	3.000.000
	0
Total	3000.000
Keterangan	

AR0118 Herry Riswaridilcaret LPPM

l Kaitu clp. 02 Q1y	rang Km 6,2 No.60 (Uhara BCA Jakel) Yogyakarta 74-882817, 885389, 882309		No: 0583	
4	Nama Barang	Harga	3umlah	ī
0	SSD. MM 256 Trans and			
01	Recovery or	1	SSO-000	
-			125.000	
1				
that +	num, dizata pertano			
	PHRHATIAN .	Total	675.000	n baliknya
Sec. 11	way a second sec	Using Muku		
